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1. Резултати и тенденции в противодействието на 

престъпността  
 

         Районна прокуратура - гр.Хасково е в структурата на Окръжна прокуратура 

гр.Хасково и попада в Апелативния район на Апелативна прокуратура - 

гр.Пловдив.  

        В района на местната подсъдност на Районна прокуратура Хасково попадат 

населените места и землищата, намиращи се в Общините Хасково, Стамболово и 

Минерални бани.  

       Района на местната компетентност обхваща площ от около 1 232 км
2
 с общо 

население от около 106 000 жители живеещи в 75 населени места, като гр.Хасково 

е 12-ти по големина град в страната. Разположен е в централната част на Южна 

България, на кръстопътя между Европа, Близкия и Средния Изток, което е добра 

предпоставка за международен, търговски и културен обмен. Първокласни пътища: 

транспортен коридор “Европа-Азия” включва първокласния път Е-80 и 

магистралната ЖП линия Е-70С. 

      Характерното географско разположение на района и близостта на ГКПП 

“Капитан Андреево“, ГКПП - “Капитан Петко Войвода” и Митница – Свиленград, 

големият трафик на стоки и хора, преминаващите международни пътища с 

прилежащите към тях обществени места, потока от чужди граждани, водят до 

променлива динамика и изменчивост на престъпността в района, както по 

определени видове така и по степен и характер. От друга страна близостта на 

такова голямо тържище на стоки като Димитровградския пазар предполага 

създаването  на много малки и средни предприятия за шивашки услуги в региона, 

които обаче освен с нормалната производствена дейност генерират и характерна 

престъпност по линия на интелектуалната собственост. 



       През изтеклата година структурата и динамиката на престъпността в 

Хасковски съдебен район отново следва да се разглежда като пряка и 

непосредствена последица, както от обществено-икономическите, социалните и 

демографски фактори, така и от териториалното разположение. В резултат от 

извършващите се в страната социални, икономически, политически и 

законодателни промени и през 2019г. престъпността следва да бъде определена 

като овладяна, за което принос имат, както взетите мерки от страна на 

прокуратурата в региона така и повишената активност на полицейските органи.  

       През изтеклата 2019г. на територията на РУ на МВР Хасково са 

регистрирани общо 1 128  престъпления, включително и с икономическите. 

       През миналия период на 2018г. на територията на РУ на МВР Хасково са 

били регистрирани общо 1 293  престъпления, включително и с икономическите, а 

през 2017г. те са били 1 152  престъпления. Има намаление. 

       Продължава количеството криминални престъпления да бъде значително по-

високо от всички останали видове. От общо регистрираните те са 1 075 

престъпления, при 1 229 престъпления за 2018г., и 1 018 престъпления за 2017г. 

       Процентът на разкриваемост на регистрираните криминални престъпления в 

РУ Хасково през 2019г. е 57.38%, през 2018г. е бил 52.45%, а за 2017г. - 50.49%. В 

абсолютно число, разкритите от РУ Хасково престъпления са 632 бр., при 710 броя 

за 2018г. и 517 бр. за 2017г. Има леко увеличение в разкриваемостта. 

        При икономическата престъпност са били регистрирани 53 бр. 

престъпления, при 64 бр. престъпления за 2018г.  и 105 престъпления за 2017г.  

        Тук следва да се отбележи, че това са цифри само за официално 

регистрираната от РУ Хасково престъпност, като според прокуратурата е налице 

чувствително завишение на така наречената латентна престъпност, която не се 

регистрира. 

        Най-висок относителен дял сред криминалната престъпност продължава да 

бъдат престъпленията против собствеността и в частност - кражбите.  

        През 2019г. на територията на РУ Хасково са регистрирани  404 кражби, 

при 399 кражби за 2018г. и 479 кражби за 2017г., устойчивост в сравнение с 

миналия отчетен период и намаление с 15.9% в сравнение с периода на 2017г. 

Разкриваемостта е 45.81% за настоящия период, при 44.6% за 2018г. и 42.8% за 

периода на 2017г., при разкрити 181 престъпления през тази година, 178 

престъпления за 2018г. и 205 престъпления за периода на 2017г. Тенденция на 

устойчивост на разкриваемостта с оглед запазената регистрирана престъпност. 

        През 2019г. на обслужваната територия на РУ Хасково са регистрирани 10 

грабежа, като са били разкрити 6, при 2 за 2018г. и 22 грабежа за 2017г. Значително 

увеличение на този род престъпления в сравнение с 2018г., при добра 

разкриваемост от 60%. Например през 2017г. са били разкрити 5 - 22.73% 

разкриваемост. 

        Спрямо ПЗО на МПС през 2019г. е били регистрирани 12 посегателства, 

през 2018г. са били регистрирани 8, при 9 за 2017г., разкриваемостта за отчетния 

период е 12.5%, при 33.33% за 2018г. и 44.44% за 2017г. Тука е налице 



чувствително влошаване на разкриваемостта на този род дела, като тенденцията е 

на увеличаване на регистрираните престъпления от този род дела.  

         Във връзка с държане на НУВ през настоящия отчетен период са били 

регистрирани 70 престъпления, като са разкрити 53 - 75.7 % разкриваемост. За 

периода на 2018г. са били регистрирани 68 престъпления, като са разкрити 60 - 

85.96 % разкриваемост, а за периода на 2017г. са били регистрирани 63 

престъпления, като са разкрити 45 - 71.43% разкриваемост. Налице и тази година  е 

висок процент на разкриваемост, въпреки незначителното увеличение на 

регистрираните престъпления от този род, което говори добре за работата на 

полицията при този род престъпления.  

       И през настоящия отчетен период продължава тенденцията на високия дял 

на регистрираните транспортни престъпления. През настоящия отчетен период те 

са били 229, при 316 за 2018г. и 233 за 2017г. Измежду тях огромен е делът на 

престъпленията по чл.343б, чл.343в и 345 от НК, чиято разкриваемост и наказаност 

е 100%.  

       При икономическите престъпления следва да се отбележи ръста на 

престъпленията по чл.172б от НК /стоки с нарушени марки/ и запазване на високия 

процент на престъпленията по чл.234 от НК с предмет акцизни стоки без бандерол, 

като разкриваемостта при последните е почти сто процентова. 

 

2. Необходими мерки и законодателни промени 
 

 

       Както и през настоящия отчетен период, така и за следващия отчетен 

период, набелязаните цели и мерките за тяхното постигане следва да са изведени от 

стремежа на прокуратурата за постигане на по-високо ниво в работата, като 

дейността на прокуратурата следва да бъде подчинена, като основни цели към 

ефективна борба с престъпността, ефективна реализация на наказателното 

преследване, борба с корупцията във всичките й форми, превантивна дейност и 

повишаване на общественото доверие. 

 

  Приоритетни направления за РП-Хасково през следващия отчетен период ще са 

следните: 

 

- постоянно подобряване на качеството на внасяните актове с цел намаляване 

на броя на върнатите дела и постановените оправдателни присъди. Активно 

участие във фазата на съдебното следствие. В тази насока стриктно спазване на 

утвърдените със Заповед на Главния прокурор указания за подобряване на 

организацията на работа в ПРБ по наказателно-съдебния надзор. За целта следва да 

се продължи добрата практика на работни срещи със съдиите за уеднаквяване на 

практиката по наказателни дела, без лични пристрастия, без взаимни обвинения и 

най-важното без прехвърляне на отговорността; 

 



- продължаване на усилията за запазване и увеличаване на броя на бързите 

производства, тъй като ефективността на постановените осъдителни съдебни 

актове по този вид особени производства е най-осезаема и резултатна за 

обществото; 

 

- подобряване работата по досъдебни производства, водени срещу лица с две и 

повече неприключили наказателни производства, досъдебни производства с 

обвиняеми лица по отношение на които биха могли да се приложат разпоредбите 

на глава 26 от НПК /досъдебни производства с продължителност на разследването 

от привличането на определено лице като обвиняем повече от една година и шест 

месеца за тежки престъпления и над осем месеца за останалите случаи/, като в тази 

връзка ще следва да се извърши стриктен контрол от наблюдаващите прокурори по 

тези дела, като се вземат адекватни мерки за неотклонение на обвиняемите и при 

необходимост да се създадат съвместни екипи за разследване от прокурори, 

разследващи органи и експерти. По тази категория дела, а и делата с висок 

обществен интерес и тези с правна и фактическа сложност, особена взаимопомощ 

от колектива следва да се изгради по отношение на младшите прокурори, които 

освен на назначените им наставници, следва изцяло да разчитат при затруднения и 

на ръководството на прокуратурата и общите събрания, провеждани в 

прокуратурата. Те следва да се поощряват, да не се свенят при възникнали 

проблеми да поставят своите въпроси и те да намират адекватни отговори;  

 

- приоритетна работа и ефективно упражняване на функциите по ръководство 

и надзор върху разследването на досъдебните производства, водени за 

корупционни престъпления съгласно въведения Единен каталог съгласно Заповед 

на Главен прокурор на Р.България; 

 

- по-чести и периодични съвместни работни срещи с ръководствата на 

районните управления „Полиция“ и ръководството на ОД на МВР Хасково за 

набелязване и осъществяване на съвместни мероприятия за противодействие на 

престъпността, като ще следва да се акцентира върху недостатъчната работа по 

линия на престъпленията срещу интелектуалната собственост. В тази насока ще 

следва да се активизира работата на полицейските служби, като при съответни 

повдигнати обвинения от особена важност е финансовото профилиране на дееца и 

иницииране по необходимост от наблюдаващия прокурор чрез Административния 

ръководител, на производства по чл.83а-83е от ЗАНН при наличие на законовите 

основания за това; 

 

- намаляване броя на досъдебните производства, по които разследването 

продължава над 6 месеца, подобряване срочността и качеството на разследване, 

като се оптимизира максимално дейността на разследващите органи с цел 

недопускане на неоснователни удължавания на срока на разследване, по дела без 

правна и фактическа сложност. В тази насока са предприети мерки за засилване на 



функциите на наблюдаващия прокурор при осъществяването на ръководството и 

надзора на досъдебното производство, като е утвърдена практиката да се докладват 

ежемесечно наблюдателните материали по досъдебните производства, водени 

срещу известен извършител, с оглед по-ефективно осъществяване на функциите по 

реда на чл.196 от НПК и отстраняване своевременно на спънките за срочно 

приключване на делото. 

  Ако наблюдаващите прокурори установят, че въпреки усилията им, работата по 

делото се забавя, поради мудност на разследващия, ще следва незабавно да се 

отстранява същия, а ако е необходимо и са допуснати съществени нарушения от 

негова страна и да се изготвя предложение за дисциплинарното му наказание; 

 

 

 

  

РАЗДЕЛ  II 

 

ДЕЙНОСТ НА ТЕРИТОРИАЛНИТЕ ПРОКУРАТУРИ 

 

         I.ДОСЪДЕБНА ФАЗА. 

 

   1.Преписки. Проверки по чл.145 ЗСВ - срочност, резултати, 

мерки 

 
    През 2019г. на производство при прокурорите са били общо 1522 преписки по 

следствения надзор, от които от предходен период 55  преписки. 

    За сравнение през 2018г. при прокурорите са били общо 1876 преписки 

следствения надзор, от които от предходен период 28  преписки 

    За сравнение през 2017г. на производство при прокурорите са били общо 1745 

преписки по следствения надзор, от които от предходен период 50  преписки. 

    За този показател е възможно да бъде направено сравнение с данните за трите 

години. Налага се извод за   намаление през 2019г. в сравнение с 2017г. и 2016г.  на 

общия брой на  наблюдаваните  преписки по следствия надзор, като през 2019г. 

спрямо 2018г. преписките са с 18,87 % по – малко, а спрямо 2017г. 12,78 % по – 

малко. 

    Новообразуваните преписки по следствения надзор през 2019г. са 1467, през 

2018г. 1842, през 2017г. 1695. Следователно новообразуваните преписки през 

2019г. са се намалили с 20,39 % спрямо 2018г., а спрямо 2017г. намалението е с 

13,45 %. 

    Решените преписки през 2019г. са 1472, което представлява 96,71 % от 

наблюдаваните преписки. За сравнение през 2018г. са 1834, което представлява 

97,76 % от наблюдаваните преписки. За сравнение през 2017г. са 1717, което 

представлява 98,40 %  от наблюдаваните преписки. Изводът  от анализа на тези 



данни е, че процентът на решените преписки спрямо наблюдаваните през 2019г. е 

относително постоянна величина в сравнение с тези през 2018г. и 2017г.  

   През отчетната 2019г. с постановление за образуване на досъдебно 

производство/ДП/ са решени 457 преписки или 31,1 % от решените. През отчетната 

2018г. с постановление за образуване на досъдебно производство/ДП/ са решени 

537 преписки  или 29,29 % от решените. През отчетната 2017г. с постановление за 

образуване на досъдебно производство /ДП/ са решени 465 преписки или 27,00 % 

от решените.  

  Данните като процентно съотношение между решените преписки и тези, по 

които е образувано досъдебно производство сочат, че е налице тенденция за 

увеличаване по този показател за отчетната 2018г. и 2017г. като процентно 

съотношение между решените преписки и тези, по които е образувано досъдебно. 

 

   През 2019г. с постановление за отказ да се образува ДП са решени 931 

преписки  - 61,16 % от общо наблюдаваните преписки, регистрирани в 

прокуратурата или 63,25 % от решените. 

  През 2018г. с постановление за отказ да се образува ДП са решени 811 

преписки – 43,23 % от общо наблюдаваните преписки, регистрирани в 

прокуратурата или 44,22 % от решените.  

  През  2017г.  с  постановление за отказ да се образува ДП са решени 873 

преписки – 50,00% от общо наблюдаваните преписки, регистрирани в 

прокуратурата или  50,96 %  от решените. 

  Следователно през 2018г. броят на преписки, решени с постановление за отказ 

да се образува ДП се е увеличил спрямо 2018г. с 14,80 %, а спрямо 2017г. със 

6,64%. 

  Срочността на решаването на всички 1472 решени преписки е осъществена в 

рамките на  едномесечния срок  за произнасяне. 

  В края на 2019г. са останали нерешени 50 преписки които се намират при 

прокурорите за решаване, всички в законовия срок за произнасяне. 

  В края на 2018г. са останали нерешени 42 преписки, които се намират при 

прокурорите за решаване, всички в законовия срок за произнасяне. 

  В края на 2017г. са останали нерешени 28 преписки, които се намират при 

прокурорите за решаване, всички в законовия срок за произнасяне 

  В края на отчетния период не се наблюдават неприключени преписки от 

минали години - всички преписки, останали от 2018г.  са били приключени през 

настоящата година. 

  През 2019г. преписките решени с възлагане на проверка по чл. 145 от ЗСВ са 

били общо 654, което представлява 42,97 % от всички наблюдавани преписки през 

2019г.По една от тях е била извършена лична проверка от прокурор в РП – 

Хасково, която в законоустановения срок по чл. 145,ал.2 от ЗСВ е приключила с 

отказ за образуване на досъдебни производства. За сравнение през 2018г.  те са 

били 2/две/, а през 2017г. в РП – Хасково няма извършвани лични проверки от 

прокурор.   



  През 2019г. броят на преписките, решени с възлагане или лично извършване на 

проверка от прокурора (съгласно Указание за приложението на чл.145 ал.2 от ЗСВ- 

ДВ, бр.62/2016г., в сила от 09.08.2016г.) са били 654, от които решени с образуване 

на досъдебно производство са 380 преписки, а решени с отказ да се образува ДП са 

136 преписки, като в законовия срок по чл.145 ал.2 от ЗСВ (до 2 месеца или в 

удължения срок от Адм.ръководител – с до 1 месец) са приключени 494 преписки. 

Няма приключени възложени проверки извън законовия срок по чл.145 ал.2 от 

ЗСВ. 

  През 2018г. броят на преписките, решени с възлагане или лично извършване на 

проверка от прокурора (съгласно Указание за приложението на чл.145 ал.2 от ЗСВ- 

ДВ, бр.62/2016г., в сила от 09.08.2016г.) са били 611, от които решени с образуване 

на досъдебно производство са 170 преписки, а решени с отказ да се образува ДП са 

198 преписки, като в законовия срок по чл.145 ал.2 от ЗСВ (до 2 месеца или в 

удължения срок от Адм.ръководител – с до 1 месец) са приключени 553 преписки. 

Няма приключени възложени проверки извън законовия срок по чл.145 ал.2 от 

ЗСВ. 

   Сравнение по този показател би могло да се направи и с 2017г., когато са 

приети измененията на чл.145 ал.2 от ЗСВ – ДВ, бр.62/2016г., в сила от 09.08.2016г. 

   През 2017г. броят на преписките, решени с възлагане или лично извършване на 

проверка от прокурора (съгласно Указание за приложението на чл.145 ал.2 от ЗСВ- 

ДВ, бр.62/2016г., в сила от 09.08.2016г.) са били 591, от които решени с образуване 

на досъдебно производство са 130 преписки, а решени с отказ да се образува ДП са 

148 преписки, като в законовия срок по чл.145 ал.2 от ЗСВ (до 2 месеца или в 

удължения срок от Адм.ръководител – с до 1 месец) са приключени 306 преписки. 

Няма приключени възложени проверки извън законовия срок по чл.145 ал.2 от 

ЗСВ. 

    Налага се извод за  увеличение през 2018г. и 2017г. на общия брой на 

преписките, решени с възлагане на проверка от прокурор, като през 2017г. спрямо 

2018г. преписките от посочената категория са с 7,04% повече, а спрямо 2017г. 

10,66 % повече.  

    През 2019г. 46 на брой преписки са върнати с разпореждане от прокурор за 

допълване на проверките. За сравнение през 2018г. 49 на брой преписки са върнати 

с разпореждане от прокурор за допълване на проверките. За сравнение през 2017г. 

52 на брой преписки са върнати с разпореждане от прокурор за допълване на 

проверките. Изводът  от анализа на тези данни е, че процентът на върнати с 

разпореждане от прокурор за допълване на проверките е относително постоянна 

величина в сравнение с тези през 2018г и 2017г. 

   В края на 2018г. са останали 50 преписки, по които възложените проверки не 

са приключили, всички от които са в законовия срок по чл.145 ал.2 от ЗСВ и 

всички са възложени от прокурора на друг орган. В Районна прокуратура Хасково 

няма неприключени възложени проверки извън законовия срок по чл.145 ал.2 от 

ЗСВ.                                         

  



   

 

   2.Следствен надзор 

    
  2.1. Обобщени данни по видове досъдебни производства и 

съобразно систематиката на НК, вкл. по отношение на пострадалите 

лица и на ощетените юридически лица от престъпления. 
 

      В структурата на престъпленията по новообразуваните досъдебни 

производства няма съществени изменения.  

     Както през настоящия отчетен период, така и през 2018г. и 2017г. най-голям 

дял са имали престъпленията срещу собствеността, които представляват 40.6% от 

новообразуваните досъдебни производства, при 38.8% за 2018г. и 39.2% за 2017г.  

      На следващо място се нареждат общоопасните престъпления, както и за 

периода на 2018г. и 2017г. През настоящия отчетен период те заемат дял от 28.6%, 

при 31.8%, за 2018г. и 30.22% за 2017г.  

      На трето място се нареждат престъпленията против личността, както и за 

периода на 2018г и 2017г., които през отчетния период заемат дял 12.86% от 

новообразуваните досъдебни производства при 11.3% за 2018г. и 12.92% за 2017г. 

Техния ръст обаче се дължи най-вече на престъпленията по чл.127 от НК, които са 

наблюдавани от РП-Хасково, а през периода на 2012г. се наблюдаваха от ОП-

Хасково, като престъпления по чл.115 от НК, което беше незаконосъобразна 

практика. За миналия отчетен период на 2012г. те са били  с дял от 3,4%. 

       На четвърто място се нареждат документните престъпления с дял от 5.66% 

през настоящия отчетен период. Те са заемали пето място през отчетния период на 

2018г. и шесто място през 2017г. През отчетния период на 2018г. те са заемали дял 

от 4.25%, а през 2017г. - 2.84%. 

      На пето място се нареждат престъпленията против брака и семейството с дял 

от 5.07%. Те са заемали шесто място за миналия отчетен период на 2018г. и отново 

пето място през отчетния период на 2017г. През отчетния период на 2018г. са 

заемали дял от 4.02%, а през 2017г са били с дял от 3.25%. Устойчивостта на тези 

престъпления на едно от челните места се дължи най-вече на престъпленията по 

чл.183 и чл.191 от НК /с по 31 и 25 бр. престъпления, като абсолютни стойности/.  

       На шесто място се нареждат престъпленията против стопанството с дял от 

2.87%. Те са заемали четвърто място за периода на 2018г. и 2017г. През отчетния 

период на 2018г. са заемали дял от 4.85%, а през 2017г. са били с дял от 7.46%. 

Намалението на ръста на тези престъпления се дължи най-вече на престъпленията 

по чл.234 и 234в , които са намалели два пъти, като абсолютни стойности. 

       На седмо място се нареждат престъпленията против правата на гражданите с 

дял от 1.78% за отчетния период, като през миналия отчетен период те са били на 

последно място и са заемали дял от 0.91% при 1.95% за 2017г., когато са били на 

същото седмо място. Ръста на тези престъпления се дължи най-вече на 



престъпленията по чл.172б от НК, които, като абсолютни стойности са 16 при 

общо 21 престъпления от този вид. 

       На  осмо място се нареждат престъпленията против реда и общественото 

спокойствие с дял от 1.52%, при дял от 1.89% за миналия отчетен период, когато са 

заемали същото осмо място и при дял от 0.73% за 2017г., когато са заемали 

последно място. Най-голям дял заемат образуваните дела за престъпления по 

чл.325б от НК. 

       На последно място се нареждат престъпленията против дейността на 

държавните органи с дял от 1,02%, през периода на 2018г. те са били на седмо 

място с дял от 2.12% и на осмо място през периода на 2017г. с дял от 1.3%. Най-

голям дял заемат образуваните дела за престъпления по чл.296 от НК.Останалите 

видове престъпления нямат структуроопределящо значение. 

 

 

 

       Структурата на пострадалите лица следва структурата на престъпленията по 

новообразуваните досъдебни производства, като първото място отново се заема от 

престъпленията срещу собствеността с дял от 57.40%, през 2018г. те са заемали дял 

от 61.2%, а през 2017г. - 58.23%. На второ място са престъпленията против 

личността с дял от 17.74%, през 2018г. те са заемали дял от 19.15%, а през 2017г. те 

са заемали дял от 21.9%. На трето място са престъпленията против брака и 

семейството с дял от 11.63%, през 2018г. те са заемали дял от 8.5%, а през 2017г. те 

са заемали дял от 5.98%. През миналия отчетен период те са заемали четвърто 

място. На четвърто място са общоопасните престъпления, които са били на трето 

място през миналия отчетен период с дял от 7.72%, през 2018г. те са заемали дял от 

8.9%, а през 2017г. те са заемали дял от 11.29%. Следва да се отбележи, че 

абсолютно същата структура, като класиране и относителен дял от общо 

пострадалите лица се наблюдава и за периода на 2017г., като в тази насока няма 

съществени изменения. 

 

    

       Структурата на престъпността по внесени прокурорски актове в съда за 

отчетния период на 2019г. е абсолютно същата, като отчетния период на 2018г. и 

се изразява в следните съотношения: 

 

             - с най-голям дял са общоопасните престъпления - през настоящия 

отчетен период те представляват 56.9% от внесените прокурорски актове в съда, 

през 2018г. те са били с дял от 66.66%, а през 2017г. те са заемали 55.76% от 

внесените прокурорски актове в съда. 

           - на второ място отново са внесените актове срещу собствеността: те 

заемат дял от 24.22%, при 15.8% за 2018г. и 18.3% за 2017г. 

           - на трето място са престъпленията против брака и семейството с дял от 

6.19%. Устойчивостта им идва най-вече с оглед на запазване на тенденцията на 



внасяне на обвинителни актове в съда за деяния по чл.183 и чл.191 от НК. През 

2018г. те са били с дял от 5.2%, при дял от 6.95% за 2017г.  

            - на четвърто място са престъпленията против личността с дял от 3.66%. 

През 2018г. престъпленията против личността са били с дял от 3.54%, при дял от 

5.49% за 2017г.  

           - на пето място са престъпленията против стопанството с дял от 3.09% . 

Устойчивостта им идва най-вече с оглед на внесените актове в съда по чл.234 от 

НК. През 2018г. те са били с дял от 3.07%, при дял от 7.41% за 2017г.  

         - на шесто място са престъпленията против правата на гражданите с дял от 

1.69%. През миналия отчетен период те са били с дял от 2.36%. През 2017г. са били 

с дял от 2.19%. 

         - на седмо място са документните престъпления и престъпленията против 

дейността на държавните органи с дял от 1.40%. През миналия отчетен период 

документните престъпления са били с дял от 1.65%. През 2017г. те са били с дял от 

3.57%. Престъпленията против дейността на държавните органи не са били 

структуроопределящи през минали отчетни периоди. 

 

    Другите актове нямат структуроопределящо значение. 

 

 

 

     2.2. Срочност на разследването. 
 

      Общо наблюдавани дела от Районна прокуратура - Хасково през 

отчетния период – 2019г. са били 2 361 дела, от които решени са били 1 385, 

или 58,66 % от делата, които са били наблюдавани от прокуратурата. 

Прекратени по давност от стари години са 512 дела. Внесени в съда са 354 

дела. Без прекратените по давност дела, внесените в съда дела представляват 

25,56 % от решените дела. 

    За сравнение през 2018г. общо наблюдавани от РП - Хасково са били 2 

039  дела, от които решени са били 1 493, или 73,22 % от делата, които са били 

наблюдавани от прокуратурата. Прекратени по давност от стари години са 130 

дела. Внесени в съда са 423 дела. Без прекратените по давност дела, внесените 

в съда дела представляват 31,03 % от решените дела. 

   Данните за 2017 г. са -  общо наблюдавани от РП - Хасково -  2 550  дела, 

от които решени -  2 003 или 78,55 % от делата, които са били наблюдавани от 

прокуратурата. Прекратени по давност от стари години -  689 дела. Внесени в 

съда са 364 дела,. Без прекратените по давност дела, внесените в съда 

представляват 27,70 % от решените дела.  

   От наблюдаваните общо 2 361 досъдебни производства през 2019г., 

новообразувани се били 1 182 производства или новообразуваните дела са 

50,064 % от общия брой производства.  



   За предходната 2018 г. прокурорите от РП – Хасково са наблюдавали 

общо 2 039 досъдебни производства, от които новообразувани са били 1 318 

производства(64,64 %). За 2017 – наблюдавани 2 550 досъдебни производства, 

от които новообразувани – 1 231 производства(48,28%). 

   За 2019г. в РП – Хасково, без прекратените по давност дела(512), са 

наблюдавани 1 849 дела(78,31% от общ брой). За 2018г., без прекратените по 

давност дела(130) са били наблюдавани 1 909 наказателни 

производства(93,62% от общия брой). Данните за 2017 са 1 861 наблюдавани 

дела без прекратените по давност(689) или  72,98% от общия брой) 

   От наблюдаваните през отчетния период общо 1 849 ДП(без тези по 

прекратени по давност - 512), новообразувани са 1 182 броя или 63,93 %.  

   През 2018г. наблюдавани общо са били 1 909 ДП (без прекратените по 

давност - 130). От общо наблюдаваните 1 318 са новообразуваните или 

69,04 %.   

За  2017г. това съотношение е било 66,15 % -  1 231 новообразувани, от 

общо наблюдаваните 1 861 ДП(без тези по прекратени по давност – 689). 

За 2018г. наблюдавани досъдебни производства(ДП) по общия ред са били 1 

693 бр. (при 1 681 за 2018г. и 1 647 за 2017г.), като новообразувани от тях са 

937 (при 1 003  за 2018г. и 946 за 2017г.)досъдебни производства. В процентно 

съотношение–новообразуваните ДП са 55,35% от наблюдаваните по общия 

ред ДП за 2019г.  - при 59,67% за 2018г. и 57,44 %,  за 2017г. 

От наблюдаваните 1 693 ДП, разследвани по общия ред(без тези прекратени 

по давност), от разследващ полицай са били разследвани 1 609 производства 

(общо приключени и неприключени) или 95,04% от тях (при 1604 ДП за 2018 

– 95,42%  и  1 575 ДП за 2017 - 95,63 %). 

 Новообразуваните ДП за 2019г., разследвани по общия ред, от разследващ 

полицай, са 937 – 58,26 % от наблюдаваните ДП по общия ред, разследвани от 

разследващ полицай или 55,35 % от наблюдаваните разследвани по общия 

ред(при 969 ДП за 2018г. и 914 ДП за 2017г.). 

От следовател по общия ред са били разследвани 84 производства или 

4,96 % от наблюдаваните ДП (при 77 за 2018г. и 72 за 2017г.), от които 8 са 

новообразувани, представляващи едва 9,52 % от разследваните ДП по общия 

ред от следовател и 0,47 % от общо наблюдаваните по общия ред(за сравнение 

34 новообразувани през 2018г. и  32 новообразувани за 2017г.), като 16  ДП са 

били възложена на следовател по реда на чл.194 ал.1 т.4 от НПК, 

представляващи 19,05 % от разследваните от следовател.  

По щат в Окръжен Следствен отдел при ОП - Хасково работят 10 

следователи.  

Процента на този род дела в РП – Хасково - новообразувани ДП, 

разследвани от следовател драстично намалява. 

През отчетната 2018г. прокурорите от РП - Хасково са наблюдавали 

значителен брой бързи производства(БП) – 248, което представлява 14,65 % от 

всички наблюдавани производства(без прекратените по давност). За сравнение 



през 2018г. този брой е бил 324 БП, за 2017 – 289. Налице е намаляване от 

23,46 % спрямо 2017г. и 14,19% спрямо 2017 г.  

От наблюдаваните 248 БП новообразувани през 2019г. са 245, всички от тях 

приключени в законоустановения срок. Няма неприключени бързи 

производства. 

От общо наблюдаваните 248 БП през отчетния период, по 92 прокурор от 

РП Хасково е постановил извършване на разследване по общия 

ред(преобразуване). Те представляват 37,10% от общо наблюдаваните Бързи 

производства.  

За сравнение през 2018г. от наблюдаваните 324 БП по 96 от тях 

прокурорите са постановили извършване на разследване по общия ред 

(преобразуване)-29,63% от общо наблюдаваните БП. За 2017г. от 

наблюдаваните 289 БП, по 75 от тях или 25,95% от общо наблюдаваните БП. 

Института на „Незабавното производство“ е отменен от 05.11.2017г. и 

логично няма незабавни производства. През 2018г. и 2017г също няма. 

В края на настоящия отчетен период са останали за решаване от прокурор 

са 59 досъдебно производства. За миналия отчетен период на 2018г. са били 41   

досъдебни производства, а за 2017г. – 27.   

През отчетната 2019г., както и в предходните 2018г. и 2017г. всички 

досъдебни производства са решени от прокурорите в едномесечния законов 

срок. Няма просрочени досъдебни производства. По компетентност през 

настоящия отчетен период са изпратени 29 ДП (при 28 за 2017г. и 28 за 

2017г.). 

През отчетната 2018г. прокурорите са изготвили общо 302  искания по реда 

на чл.159 а от НПК до съда. Техният значителен брой през последните две 

години се дължи на промяната в закона. За сравнение 2018 година техният 

брой е бил 375, а през 2016 г. - 255. 

След преглед на изложените дотук статистически данни, може да изложат 

следните изводи: 

Като абсолютен брой ДП - 2 361,  през 2019г. прокурорите в РП - Хасково са 

наблюдавали повече дела в сравнение с 2018г.(2 039) като увеличението е с 

15,79 %. В сравнение с 2017г.(2 550) обаче има намаление от 7,41. 

След като се изключат производствата прекратени по давност, е видна 

тенденцията през 2019г. година на намаляване броя на новообразуваните 

досъдебни производства и като брой и като процентно отношение.  

Налице е увеличение на броя на наблюдаваните ДП от страна на РП – 

Хасково, спрямо тези от предходната година, но това увеличение не може да 

се посочи като устойчива тенденция, поради факта, че спрямо 2017г. и 2016 г.    

е налице намаление на наблюдаваните дела като и бройка процентно 

съотношение,   

Запазва се изключително високия процент на дела, при които разследващ 

орган е разследващ полицай. Респ. запазва се и изключително ниския процент 

на ДП, при които разследването се води от следовател. 



Данните сочат за низходящ тренд на образуваните  бързи производства в 

сравнение с отминалите две предходни години. По-малко производства се 

образуват като бързи, въпреки стройната организация на работа и доброто 

взаимодействие между прокурорите от Районна прокуратура - Хасково и 

разследващите полицаи. Повишава се процента на БП, по които е постановено 

разследването да се извърши по общия ред - около една трета от 

новообразуваните. 

 

 

       2.3.Решени досъдебни производства от прокурор.  

      Видове решения  

 

От общо наблюдаваните(без прекратени по давност ДП), досъдебни 

производства – 1849 ДП, са били приключени 1 385 производства или 74,91 %.  

За предходната 2018г. техният брой е бил 1 909, от които са  били 

приключени 1 493 или 78,21 %, а през 2017 година техният брой е бил 

съответно 1 861 броя общо наблюдавани, от които приключени 1 286 или 

69,10%. 

Няма досъдебни производства, приключени извън законовия срок. 

През настоящия отчетен период на 2018 г. са останали неприключени при 

разследващ орган 445 производства, всички те в законовия срок на 

разследване. През 2018г. техният брой е бил съответно 466 дела, а през 2017 

година - 445 дела. ! В сравнение с предходните две години се запазва това 

ниво и относително константната величина на бройката на този вид дела. 

През 2019г. броят на общо внесените дела в съда от прокурорите при РП 

гр.Хасково е 354. От тях 127 дела са внесени с обвинителен акт, 179 дела със 

споразумения и 49 дела с предложение по чл.78 а от НК. 

За сравнение през 2018 година са били внесени в съда 423 дела. От тях 146 

дела са внесени с обвинителен акт, 199 дела със споразумения и 78 дела с 

предложение по чл.78 а от НК. За 2017 г. -  внесени в съда 364 дела, 125 с 

обвинителен акт, 141 дела със споразумения и 98 дела с предложение по чл.78 

а от НК. 

Общо на съд през настоящия отчетен период са били предадени 355 лица – 

при 438 лица за 2018 г. и  371 лица за 2017 г.   

Съотношението на общо внесените в съда дела спрямо общият брой на 

наблюдаваните ДП за отчетната 2019 година е 14,50%, а спрямо решените – 

19,06 %. 

В сравнение с 2018г. тези показатели са били следните - 20,75 %,  общо 

внесени в съда дела спрямо общия брой на наблюдаваните ДП, а спрямо 

решените е 27,61%. За 2017г. - съотношението между общо внесени в съда 

дела спрямо общия брой на наблюдаваните ДП  е 19,56  %, а спрямо решените 

- 28,30 %. 



За 2019г. внесените с обвинителен акт в съда досъдебни производства са 

127, представляващи 35,88 % от общо внесените за разглеждане и решаване в 

съда ДП, тези с предложение за споразумение – 179, съставляват 50,57 % от 

общо внесените в съда, а внесените с предложение за освобождаване от 

наказателна отговорност и налагане на административно наказание - 49,  

представляват 13,84 % от общо внесените в съда ДП. 

За сравнение през 2018г. внесените с обвинителен акт в съда досъдебни 

производства представляват 34,52 % от общо внесените за разглеждане и 

решаване в съда ДП, тези с предложение за споразумение съставляват 47,04  % 

от общо внесените в съда, а внесените с предложение за освобождаване от 

наказателна отговорност и налагане на административно наказание 

представляват 18,44 % от общо внесените в съда ДП 

 През 2017г. внесените с обвинителен акт в съда досъдебни производства са 

34,34 % от общо внесените за разглеждане и решаване в съда, тези с 

предложение за споразумение са съставлявали 38,74 % от общо внесените в 

съда, а внесените с предложение за освобождаване от наказателна отговорност 

и налагане на административно наказание са представлявали 26,92% от общо 

внесените в съда. 

През настоящия отчетен период се запазва относително високия брой на 

предадените на съд лица(363), както през 2017г. и 2016 г.  

През 2019 година прокурорите от Районна прокуратура гр.Хасково са 

спрели общо 547 дела, от които 19 срещу известен извършител и 528 дела 

срещу неизвестен извършител. Възобновили са общо 223 ДП. Спрените дела 

срещу известен извършител представляват 3,47% от общо спрените дела през 

2018г. 

За сравнение - през 2018 година прокурорите от РП – Хасково  са спрели 

общо 587 дела, от които 25 срещу известен извършител и 562 дела срещу 

неизвестен извършител. Възобновили са общо 198 ДП. Спрените дела срещу 

известен извършител са 4,26 % от общо спрените дела през 2018 година 

Показателите през 2017 г. са  - 471 спрени дела, от които 33 срещу известен 

извършител и 438 дела срещу неизвестен извършител. Възобновени са общо 

157 ДП. Процентът спрени дела срещу известен извършител от общо спрените 

дела през 2017 г. е 7 %.  

Съотношението на спрените ДП спрямо общо наблюдаваните досъдебни 

производства(без тези прекратени по давност)  през отчетната 2019г. е 

23,17 % , а спрямо решените досъдебни производства – 29,46 %. 

През 2018г. съотношението на спрените ДП спрямо общо наблюдаваните 

досъдебни производства е 30,75% , а спрямо решените досъдебни 

производства – 38,32 %. 

За 2017г. съотношението на спрените ДП спрямо общо наблюдаваните 

досъдебни производства е било 25,31 %, а спрямо решените досъдебни 

производства – 36,69 %.  



През отчетната 2019 година броят на прекратени от прокурорите дела е 925, 

от които 512 са дела прекратени по давност. В сравнение с 2018 година броят 

на прекратени от прокурорите дела е бил 552, от които 130 дела са били 

прекратени по давност, а през 2016 година прекратените дела са били 1 140, от 

които 689 са прекратени по давност.  

В 2018 г. от прекратените дела(без тези по давност) – 413 бр. (422 за 2018г. 

и 451 за 2017г.), 40 дела (48 за 2018г.  и 138 за 2017г.) са били прекратени 

срещу известен извършител и 373(374 за 2018г. и 313 за 2017г.) са били 

прекратени срещу неизвестен извършител.  

Съотношението на прекратените дела през 2019г. спрямо общия брой 

наблюдавани досъдебни производства е 39,18% а спрямо решените дела е 

49,81 %. 

За сравнение съотношението на прекратените дела през 2018г. спрямо 

общия брой наблюдавани досъдебни производства е 27,07 % а спрямо 

решените дела е 36,31%. В 2017г. съотношението на прекратените дела през 

2017 година спрямо общия брой наблюдавани досъдебни производства е било 

44,71%, а спрямо решените дела е 56,91%. 

Както и през  предходните години, така и през 2019 година, няма 

прекратени дела по искане на обвиняемия по реда на чл.368, чл.369 от НПК.  

Спрямо 2018 г. се увеличава броя  прекратените по давност дела – 512 при 

130 при 2018 , но 689 през 2017г. 

От общо прекратените по давност дела през 2019г. всички са били водени 

срещу неизвестен извършител. Така е било и през 2018 г. и през 2017 г.  

През отчетния период, както и през изминалия такъв е създадена 

организация за постъпване на делата от полицията в прокуратурата регулярно 

и прекратяването им по давност от прокурорите в РП - Хасково.  

Могат да се посочат следните заключения:   

Налице са близки стойности на процентите в тригодишния период в 

съотношението наблюдавани/ приключени ДП. За тази ситуация би могло да 

се търси основание във влошената ефективност на работата на разследващите 

органи, но това твърдение не почива на достатъчно основателни аргументи. 

При внесените в съда актове на прокурорите в  РП – Хасково има  запазване 

на нивото на обвинителните актове, винаги около една трета от общото 

количество актове. Съществува известна тенденция на увеличение процента 

на споразуменията внесени в съда. Има известни колебания при процентите 

при внесените предложения по чл.78а от НК в тригодишния период, като 

може да се обобщи, че тези актове съставляват около една пета от общо 

внесените прокурорски актове в съда. 

Видно от изложеното е налице флуктуация на процентите при спрените 

дела спрямо предходните отчетни периоди. Подобно явление се наблюдава и 

при спрените ДП спрямо общо наблюдаваните досъдебни производства(без 

тези прекратени по давност), като и спрямо решените 



Следва да се обърне внимание, че налице стабилна тенденция да намаляват 

спрените дела срещу известен извършител. 

Отново има колебания на процентното съотношението при прекратените 

дела, спрямо общия брой наблюдавани досъдебни производства, респ. спрямо 

решените дела.  

 

 

Преписки и наказателни производства, образувани след самосезиране и 

по сигнали на контролните органи и материали на ДАНС. 

 

През настоящия отчетен период 2019г. прокурорите от Районна прокуратура 

– гр. Хасково  не са образували преписки след самосезиране, като са 

наблюдавали  1 (едно) ДП, образувано след самосезиране. През 2018 г., както  

и през 2017 г.  е нямало образувани преписки след самосезиране.  

През отчетната 2019 година прокурорите са наблюдавали общо 13 

преписки, образувани по сигнали от НАП, като 10 преписки са били решени с 

постановление за образуване на ДП. Наблюдавали са и 10 досъдебни 

производства. Няма внесени актове в съда по тях, респ. няма осъдени лица с 

влязъл в сила съдебен акт. 

За сравнение през 2018 година прокурорите в РП Хасково са наблюдавали 

общо 3 преписки, образувани по сигнали от НАП, като 3 преписки са били 

решени с постановление за образуване на ДП. Наблюдавали са и 6 досъдебни 

производства. Няма внесени актове в съда по тях, респ. няма осъдени лица с 

влязъл в сила съдебен акт. През 2017 г. прокурорите в РП - Хасково са 

наблюдавали общо 5 преписки, образувани по сигнали от НАП, като 2 

преписки са били решени с постановление за образуване на ДП. Наблюдавали 

са и 5 досъдебни производства. Няма внесени актове в съда по тях, респ. няма 

осъдени лица с влязъл в сила съдебен акт.  

Наблюдава се тенденция за значително увеличаване броя на образуваните 

досъдебни производства от тази категория и  на наблюдаваните преписки. 

По сигнали на ДАНС в РП – Хасково през 2019г. е наблюдавано  1 (едно) 

досъдебно производство.  

През 2018г. по сигнали на ДАНС в РП – Хасково е наблюдавана 1 (една) 

преписка и е образувано 1 (едно) досъдебни производства. През 2017г. по 

сигнали на ДАНС в РП – Хасково не са наблюдавани преписки или досъдебни 

производства. Няма внесени в съда актове и няма осъдени лица.  

Наблюдава се тенденция запазване броя на наблюдаваните ДП по сигнали 

от ДАНС. 

През отчетната 2019г., както и през 2018г. и 2017г. прокурорите не са 

наблюдавали преписки, образувани по сигнал на Агенция „Митници“. 

През отчетната 2019г., както и през предходните две години, няма 

наблюдавани преписки  по сигнали на Сметна палата, на Дирекция „Вътрешна 

сигурност“ – МВР, Дирекция за национален и строителен контрол, Агенция за 



държавна финансова инспекция, Агенция за следприватизационен контрол, 

както и от Дирекцията за финансово разузнаване. 

През отчетната 2019г., както и през предходните две години няма 

наблюдавани  ДП, чиито разследвания да се водят от разследващ агент от 

„ДАНС“.  

     

         Контрол на мярката за неотклонение „Задържане под стража” 

 

      За отчетната 2019 г. прокурорите от Районна прокуратура-гр.Хасково са 

внесли в съда общо 12 искания по чл.64 от НПК за определяне на мярка за 

неотклонение „задържане под стража”, като са били уважени от съда общо 12 

искания.  

За отчетната 2018 г. прокурорите от Районна прокуратура-гр.Хасково са 

внесли в съда общо 15 искания по чл.64 от НПК за определяне на мярка за 

неотклонение „задържане под стража”, като са били уважени от съда общо 12 

искания, а три са били неуважени, като при две от тях е била наложена мярка 

„Домашен арест“, а при третото –„Подписка“. Причината за неуважаването на 

трите искания е в липсата на опасност обвиняемите да се укрият и/или да 

извършат престъпление. 

За отчетната 2017 г. прокурорите от Районна прокуратура-гр.Хасково са 

внесли в съда общо 9 искания по чл.64 от НПК за определяне на мярка за 

неотклонение „задържане под стража”, като са били уважени от съда общо 8 

искания, а едно е било неуважено, като е била наложена мярка „Гаранция“. 

Причината за неуважаването на това искане е в липсата на опасност 

обвиняемия да се укрие и/или да извърши престъпление. 

 През отчетния период 2019 г. общо 12 лица са били с взета мярка за 

неотклонение  „Задържане под стража”. 

         В края на отчетния период 2019 г. с мярка за неотклонение „задържане 

под стража” е 1 лице, което е в  рамките на срока до 8 месеца.  

Изменени мерки за неотклонение „Задържане под стража” от прокурор по 

чл.63, ал.5 и чл.63, ал.6 от НПК няма. Няма и отменени мерки за процесуална 

принуда по реда на чл.234, ал.8 от НПК - от прокурор, и по чл.234, ал.9 от 

НПК - от съдия. Няма направени искания за вземане на мярка за неотклонение 

или замяната й с по-тежка по реда на чл.309, ал.2 и ал.3 от НПК. 

Видно е че през настоящия отчетен период съда е уважил всички 12 искания 

на прокуратурата за първоначално вземане на най-тежката мярка за 

неотклонение, което пък от своя страна говори за обосновани, основателни и 

подкрепени с доказателства, искания от страна на прокуратурата до съда. 

   

 

                    

         Действия за разрешаване на конкуренция на административно – 

наказателна и наказателна отговорност. 



 

          През 2019 год. прокурорите при Районна прокуратура – Хасково не са 

внасяли за разглеждане от Административен съд – Хасково предложения за 

възобновяване на административно – наказателни производства. 

За сравнение, през 2018г. съответните наблюдаващи прокурори при Районна 

прокуратура – Хасково са внесли общо 3 предложения до Административен 

съд – Хасково за възобновяване на административно – наказателни 

производства на основание чл.72, ал.1, вр. чл.70, б.“д“ от ЗАНН, като 

Административен съд – Хасково е разгледал и трите 3 предложения, внесени 

от прокурорите при Районна прокуратура – Хасково, и всички  предложения 

са уважени. 

Сравнение с 2017 година не може да бъде направено, тъй като до 05.11.2017 

год., наблюдаващия прокурор по досъдебно производство нямаше 

правомощията да внася предложение по чл. 72, ал.1, вр.чл.70, б.“Б“ от ЗАНН 

пред съответния Административен съд. 

 

 

 

                      

 

 

      

     II. СЪДЕБНА ФАЗА 

     

 1.Наказателно-съдебен надзор 

 

 През отчетната 2019г. от прокурорите при РП Хасково са изготвени 127 

обвинителни акта, 179 споразумения и 49 предложения за освобождаване от 

наказателна отговорност с налагане на административно наказание, или общо 355 

акта за предаване на съд. С повторно внесените върнати актове в съда, са били 

образувани общо 359 дела.    

За сравнение – през 2018г. от прокурорите при РП Хасково са били изготвени 

146 обвинителни акта, 199 споразумения и 78 предложения за  освобождаване от 

наказателна отговорност и налагане на административно наказание, или общо 423 

акта за предаване на съд. С повторно внесените върнати актове в съда, са били 

образувани общо 428 дела.    

През 2017г. са били изготвени 125  обвинителни акта, 141 споразумения и 98 

предложения за  освобождаване от наказателна отговорност и налагане на 

административно наказание, или общо 364 акта за предаване на съд. С повторно 

внесените върнати актове в съда, са били образувани общо 369 дела.   

Налице е намаление от 17.06% на внесените актове спрямо предходния период 

на 2018г. и от 3,79% съпоставено с 2017г. Запазва се тенденцията за ползването на 

диференцираните процедури. 



От образуваните в съда 359 дела са решени 357, които съставляват 99,44 % 

спрямо внесените за разглеждане.   

За сравнение през 2018г. от образуваните в съда 428 дела са решени 422, които 

съставляват 98,60 % спрямо внесените за разглеждане.   

За 2017г. от образуваните в съда 369 дела са решени 429, които съставляват 

114.00 % спрямо внесените за разглеждане.   

Тези показатели сочат, че делата, внесени за разглеждане в съда, се решават 

ритмично и не се натрупват в съдебна фаза, което няма как да се случва без добро 

качество на досъдебната фаза на процеса. 

Увеличението през последните три години на предложенията за осъждане се е 

отразило и в чувствително повишаване на броя на делата и заседанията.  

От РС Хасково през 2019г. са разгледани и постановени 121 съдебни решения по 

внесени обвинителни актове. Осъдителни присъди са постановени по 73 

наказателни дела, образувани по обвинителни актове. За сравнение през 2018г. и 

през 2017г. са  били постановени осъдителни присъди по 78 наказателни дела, 

което представлява 60,33 % ( при 53,06 % за 2018г. и 33% за 2017г.) от съдебните 

решения по внесени обвинителни актове.  

Налице е устойчивост при относителния дял на споразуменията по чл.384 от 

НПК, по внесените обвинителни актове:  34,71 % за 2019г. при 39,73% за 2018г. и 

31,00% за 2017г.; 

Разгледаните и решени от съда предложения за споразумения в досъдебното 

производство, внесени по реда на чл. 381–382 НПК за 2019г. са 181. За сравнение 

през 2018г. са били 197, а през 2017г. – 143.  Запазен е висок относителният дял на 

одобрените от съда споразумения – 178 за 2019г. или 98,34% при 98,98% за 2018г. 

и 98 % за 2017г. Процентът на одобрените споразумения е по-голям спрямо 

средните стойности за страната. 

През 2019г. по реда на чл. 375 НПК (освобождаване от наказателна отговорност 

с налагане на административно наказание) са разгледани 55 предложения, от които 

уважени са 53. Те представляват 96,36 % от разгледаните, при 92,31 % за 2018г. и 

94% за 2017г. В тригодишния период е налице тенденция за трайно утвърждаване 

на относителния дял на уважените предложения по чл.78а от НК.  

С решение за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на 

административно наказание по реда на чл.78а НК са приключени 2 дела, 

образувани по внесени обвинителни актове, което е 1,65 % от съдебните решения 

по разгледаните обвинителни актове. За сравнение през 2018г. този процент е бил 

2,04 % и 2,91 % за 2017г.  

 

 

                      Структура на осъдени лица 

 

През отчетния период на 2019г. са постановени 348 осъдителни и санкционни 

съдебни решения (при 406 за 2018г. и 352 за 2017г.). 



Осъдените/санкционираните лица са 348 (при 417 за 2018г. и при 408 за 2017г.). 

Общо предадени на съд лица са 363 (при 438 за 2018г. и 371 за 2017г.). Осъдените 

и санкционирани лица спрямо предадените на съд са 95,87 % при 95,21 % за 2018г. 

и 94,88 % за 2017г.) 

С влязъл в сила съдебен акт през 2019г. са осъдени и санкционирани 346 лица 

(при 408 за 2018г. и 381 лица за 2017г.), което е  95,32 % (при 93,15 % за 2018г. и 

102,70% за 2017г.) от предадените на съд лица.  

В тригодишния период е запазен висок делът на осъдените и санкционирани 

лица с влязъл в сила съдебен акт, спрямо предадените на съд лица (трайно над 

90%) с тенденция на увеличение по този показател, което показва, че 

прокурорските актове са обосновани и подкрепени с достатъчно по обем 

доказателства. 

Резултатите от дейността на прокуратурата по прилагането на закона в 

противодействието на престъпността са функция от дейността на Министерството 

на вътрешните работи и на Държавна агенция „Национална сигурност“ по 

регистрирането, разкриването и разследването на извършените престъпления.  

Структурата на регистрираната престъпност  не е претърпяла съществени 

изменения, но все пак са налице такива. Докато до 2015г. – традиционно 

определящите са били престъпленията против собствеността,  общоопасните 

престъпления, следвани от тези против личността, сега общоопасните и в частност 

– престъпленията по транспорта и съобщенията, особено след измененията в НК с 

ДВ бр.95 от 2016г., заедно с престъпленията против здравето представляват повече 

от половината от наказаните лица. След тези против собствеността, следват тези 

против против брака и семейството, против личността, против стопанството, 

против правата на гражданите и документните престъпления, против дейността на 

държавни органи, организации и лица, изпълняващи публични функции, против 

реда и общественото спокойствие. 

С окончателен акт са наказани 346 лица (при 408 за 2018г. и 381 за 2017г.). 

Измежду наказаната престъпност най-висок дял имат наказаните лица по Глава 

ХІ „Общоопасни престъпления”-  194 лица за 2019г. (при 277 лица за 2018г. и 193 

лица за 2017г.) 

По Глава V „Престъпления против собствеността”, през 2019г. с влязъл в сила 

съдебен акт са наказани 84 лица ( при 61 лица за 2018г. и 90 лица за 2017г.). 

Трето място сред наказаната престъпност за 2019г. заемат осъдените лица за 

престъпления по глава IV „ Престъпления против брака, семейството и младежта“, 

- 19 лица ( при 18 лица за 2018г. и 24 лица за 2017г.).  

Следващо място сред осъдените лица за 2019г. са осъдените за извършени 

престъпления против личността – общо 16 лица ( при 20 лица за 2018г. и 19 лица за 

2017г.) 

През 2019г. следващо място заемат осъдените лица за престъпленията по глава 

VI раздел II от НК „Престъпления в отделните стопански отрасли“ – 9 ( при 15 за 

2018г. и 30 за 2017г.). 



Причината най-много извършители на престъпления по глава Единадесета от НК 

„Общоопасни престъпления“, да са най-многобройни са няколко: 

При общоопасните престъпления обикновено извършителите се разкриват 

непосредствено при или след извършване на престъплението и когато са налице 

законовите предпоставки тези разследвания приключват като бързи производства. 

По този начин значително се скъсява времето от извършване на престъплението до 

санкциониране на извършителя. Намаляващата разкриваемост на най-

разпространените в страната престъпления – против собствеността, е втората 

причина. Това означава, че ресурсите на органите на досъдебното производство са 

ангажирани най-вече по случаи, които по принцип не представляват фактическа и 

правна сложност, но са многобройни.   

  

 

           Протести 

 

Считайки за неправилни, прокурорите от РП Хасково са подали протести срещу 

оправдателните съдебни актове и оправдани лица. Атакували са още и определения 

за отмяна на прекратителни постановления. Инцидентни са случаите на атакуване 

на начина на осъждане или определения режим на наказанието „лишаване от 

свобода”. Основно основание за атакуване по постановените съдебни актове е 

твърдяна от прокуратурата необоснованост, в резултат на неправилно, откъслечно 

или превратно анализиране на събраните доказателства. 

Подадените въззивни протести през 2019г. по тези категории са 9 на брой ( при 9 

за 2018г. и за 2017г.). Относителния дял на уважените протести е 66,67 % ( при 

11,11 % за 2018г. и 55,56 % за 2017г.). 

Това показва, че в по-голямата си част протестите са били основателни и тезата 

на прокуратурата правилна. 

От 3 подадени протеста срещу върнати на прокуратурата актове по обвинителни 

актове и предложения по чл.78а от НК през отчетната 2019г. 1 е бил уважен или 

това представлява 33,33 % уважени протести. За сравнение през 2018г. е нямало 

уважени протести от тази категория, а през 2017г. 50 % са били уважени.  

През 2019г. са били подадени 4 въззивни протеста срещу оправдателни присъди 

и решения, 7 от тях, в това число по внесени протести от предходен период, са 

били разгледани като 5 са уважени от съда или 71,43 % от общо разгледаните. 

През 2018г. са били подадени 6 въззивни протеста срещу оправдателни присъди 

и решения, 4 от тях, в това число по внесени протести от предходен период, са 

били разгледани и не са уважени. Относителната тежест на тези 4 неуважени 

протеста е била 66,67%. 

През 2017г. са били подадени 3 въззивни протеста срещу оправдателни присъди 

и решения, 2 от тях са били разгледани и не са уважени, а един е останал 

неразгледан през отчетния период. Относителната тежест на тези 2 неуважени 

протеста е била също 66,67%. 



През отчетната 2019г. има 1 оттеглен протест, а за сравнение през 2018г. и през 

2019г. е нямало такива. Неуважаването на кой да е от протестите не се дължи на 

формално несъответствие с НПК. 

Основните причини, довели до неуважаване на протестите, е основно различната 

оценка на доказателствата от страна на съда и прокуратурата, въпреки че всички 

протести са били добре обосновани и мотивирани и изготвени съгласно 

изискванията на НПК.  

 

 

         2. Постановени оправдателни присъди и върнати от съда дела 

  

Върнати от съда дела 

 

Един от основните показатели за качеството и ефективността на 

прокурорската работа е броят на върнатите от съда дела.  

От внесените за 2019г. общо 359 прокурорски акта (при 423 за 2018г. и 369 

за 2017г.), от съд на прокурор са върнати 5. За сравнение през 2018г. 

върнатите дела са били също 5 на брой, а през 2017г. -10. 

Налице е трайна тенденция за подобряване на показателите, касаещи 

относителния дял на върнатите дела през 2019г. -1,39%. За сравнение през 

2018г. относителният дял на върнатите дела спрямо внесените е бил 1,18 %, а 

през 2017г. - 2,71%. Тенденцията е за намаление на абсолютния им брой като 

се запазва положението, че процентът на относителния дял на върнатите дела 

през 2019г. е под средния за страната. Тук следва да бъде отчетен като фактор, 

водещ до намаляване на броя на върнатите дела и провеждането на 

разпоредителното заседание, предвидено със ЗИДНПК – ДВ бр.63 от 2017г. и 

предвидената преклузия за релевиране на съществени процесуални 

нарушения, свързани с правата на обвиняемите и пострадалите лица. 

От внесените в съда през 2019г. 359 акта, съдът е върнал на прокуратурата 

общо 5. От тях 4 са били внесени за разглеждане с обвинителни актове,  а 1 е 

върнатото предложение за прилагане на чл.78 а от НК. 3 на брой са 

неодобрените споразумения. 

За сравнение през 2018г., от внесените в съда 423 акта, съдът е върнал на 

прокуратурата общо 5. От тях 4 са били внесени за разглеждане с обвинителни 

актове,  а 1 е върнатото предложение за прилагане на чл.78 а от НК. 2 на брой 

са били неодобрените споразумения. 

За 2017г. от внесените в съда 369 акта, съдът е върнал на прокуратурата 

общо 10. От тях 3 са били внесени за разглеждане с обвинителни актове,  в 3   

случая, делото е било внесено със споразумение и 4 са върнатите предложения 

за прилагане на чл.78 а от НК. 

През 2019г. връщането на обвинителните актове е ставало всичките 4 пъти в 

разпоредително заседание. Връщането на дело по предложения по чл.78а от 

НК е ставало 1 път. 



За сравнение през 2018г. връщането на обвинителните актове е ставало 3 

пъти в разпоредително заседание. Отчетено е и едно връщане в съдебно 

заседание през 2017г. преди 05.11.2017г. поради разглеждането му през 2018г. 

Връщането на дело по предложения по чл.78а от НК е ставало 1 път с 

определение в съдебно заседание. 

През 2017г. връщането на обвинителните актове е ставало 1 път при 

подготовката на съдебното заседание и 2 пъти в съдебно заседание. 

Връщането на делата по предложения по чл.78а от НК е ставало 2 пъти при 

подготовка на съдебно заседание, 1 път в съдебно заседание и 1 път от 

въззивната инстанция. 

През 2019г. най-чести са случаите на връщането на делото заради 

констатирани от съда  допуснати на досъдебното производство отстраними 

съществени нарушения на процесуални правила в хода на разследването, 

което е  могло да бъде избегнато при прецизна работа на разследващия орган и 

наблюдаващия прокурор. Всички пропуски са били очевидни. Хипотезите са 

разнообразни. 

Преодоляна е тенденцията от последните години на повтарящи се случаи на 

връщане на дела в РП Хасково  

Не е имало дела  от особен обществен интерес, които да са били връщани на 

РП Хасково. 

 

 

 

 

              Оправдателни присъди и решения 

 

През 2019г. са постановени една частично оправдателна присъда по 

отношение на едно лице и 1 оправдателно решение (за сравнение през 2018г. 

са били 9, а през 2017г. са били 2).  Спрямо броя на внесените прокурорски 

актове, същите съставляват 0,56 % ( при 2,13% за 2018г. и 0,54 % за 2017г.).  

През 2019г. оправданите лица са 2 ( при 9 оправдани лица за 2018г. и 5 - за 

2017г.).  

С влезли в сила  присъди и решения през 2019г. са оправдани 2 лица (при 5 

лица за 2018г. и 2 лица за 2017г.), което представлява  0,58 % (1,23%; 0,52%) 

от общо 346 (408; 381) лица с влезли в сила съдебни актове през годината. 

Налице е тенденция за стабилизиране на този показател при сравнение на 

абсолютния брой на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт през 

последните три години. 

Както и през предходните години няма постановена оправдателна присъда в 

съгласие с прокурорска пледоария в тази насока. 

Основните причини за постановяване на оправдателни присъди са: 

Противоречива съдебна практика, промяна на доминиращата практика или 

други обстоятелства, свързани с тълкуването на закона, които не 



компрометират тезата на прокурора, внесъл обвинителния акт или поддържал 

обвинението. 

Различната оценка на събраните по делото доказателства от съда и 

прокуратурата, довела до различни изводи относно доказаността на 

обвинението по несъмнен начин, наличието на съставомерни признаци на 

деянието и за участието на подсъдимия в него. 

Подобряване на работата на  по този показател и намаляване на броя на 

оправдателните присъди изисква своевременен и ефективен контрол от 

наблюдаващите прокурори върху дейността на разследващите органи, което 

да води до пълно, всестранно и обективно изясняване на всички относими към 

предмета на доказването обстоятелства и събиране на пълен обем 

доказателства при стриктно спазване на НПК. При изготвяне на 

обвинителните актове следва да се извършва внимателна проверка и анализ на 

събраните доказателства, да се посочват фактически и правни съображения в 

подкрепа на обвинителната теза и се съобразява съдебната практика. В 

съдебно заседание прокурорите трябва да проявяват активност по поддържане 

и обосноваване на обвинението, включително и чрез своевременно подаване 

на протести срещу оправдателните съдебни актове, когато са налице 

основания за това.  

 

 

 

   

                   3.Гражданско-съдебен надзор 

 

През 2019 г. дейността на Районна прокуратура - гр.Хасково в гражданско-

съдебния надзор е била насочена към съдействие на съда за постановяване на 

законосъобразни и обосновани решения за защита на интересите на 

гражданите.  

 В отчетния период прокурорите от Районна прокуратура – гр.Хасково са 

участвали по закон общо в 5 образувани по искове граждански дела, 4 от 

които са били решени през 2019 г., разглеждани в общо 7 заседателни дни. 

През  2019 г. са решени 2 граждански дела, образувани предходната 2018 г., в 

1 заседателен ден. Участието на представителите на прокуратурата е било 

активно, както във фазата по събиране на доказателства, така и в тази по 

същество - с добре мотивирани становища. Във всички случаи решенията на 

съда са били съобразени с мненията на прокуратурата. За сравнение през 2018 

г.  прокурорите от Районна прокуратура – гр.Хасково са участвали по закон  

общо в 5 броя  образувани по искове решени граждански дела,  които са били 

разглеждани в общо 9 заседателни дни. През  2017 г. прокурорите от Районна 

прокуратура – гр.Хасково са участвали по закон общо в 15 броя  образувани 

по искове, решени граждански дела, които са били разглеждани в общо 21 

заседателни дни.  



С оглед на заетостта и голямата натовареност на прокурорите от Районна 

прокуратура - гр.Хасково, същите са участвали в граждански дела, в случаите, 

когато участието им е било задължително.  В отчетния период прокурорите от 

Районна прокуратура - гр.Хасково са взели участие в следните граждански 

дела, при които участието на прокурора е било задължително по закон: 

- 2 бр. участие по дела по чл. 2, ал. 1, т. 3  от ЗОДОВ. 

- 2 бр. участие по дело за лишаване от родителски права; 

- 1 бр. участия по дела по чл. 549 от ГПК  / 2 бр. от предходната 2018 г./ 

 

През 2019 г. не са били предявявани искове от страна на Районна 

прокуратура – гр.Хасково. Причините съдът да не е бил сезиран от 

Прокуратурата се дължат на факта, че в закона са лимитативно посочени 

случаите, когато прокурора може да сезира съда да реши гражданско - правен, 

семейно - правен или друг казус извън обсега на наказателното право. В 

голяма част от случаите функциите на прокурора са били дублирани от други 

държавни институции, които са изпълнили задължението си да сезират съда. 

През 2019 г. Районна прокуратура – гр.Хасково не е участвала в съдебни 

заседания по реда на Закона за отнемане в полза на държавата на имущество, 

придобито от престъпна дейност, доколкото същите са подведомствени на 

Окръжен съд.    

През 2019 г. прокурорите  в Районна прокуратура – гр.Хасково не са 

констатирали по наблюдаваните от тях досъдебни производства наличие на 

предпоставките на чл.83а – 83е от ЗАНН, като в тази връзка няма сезирания на 

Окръжна прокуратура – гр.Хасково в тази насока. Всеки един от 

наблюдаващите прокурори е извършвал преценка има ли данни за получена 

неправомерна облага от ЮЛ, вида и размера й.на 29.05.2018 год.  

 

         4.Осъдителни решения срещу Прокуратурата на РБ на основание 

Закона за отговорността на държавата и общините за вреди.  

 

През 2019 г. РП – Хасково е участвала в заседания по две граждански дела - 

гр. дело № 818/2019 год. по описа на Районен съд – Хасково и гр. дело № 

1401/2019 год. по описа на Районен съд – Хасково и двете образувани в РС - 

Хасково по реда на Закона за отговорността на държавата и общините за 

вреди.  

За сравнение: 

През 2018 г. РП – Хасково е участвала в заседания по едно гражданско дело 

- гр. дело № 323/2017 год. по описа на Районен съд – Хасково образувано в РС 

- Хасково по реда на Закона за отговорността на държавата и общините за 

вреди.  

През 2017 г. РП – Хасково е участвала в заседания по две граждански дела - 

гр. дело № 1897/2016 год. по описа на Районен съд – Хасково и гр. дело № 



323/2017 год. по описа на Районен съд – Хасково образувани в РС - Хасково 

по реда на Закона за отговорността на държавата и общините за вреди.  

През отчетната 2019 год. е влязло в сила едно осъдително решение по 

Закона за отговорността на държавата и общините за вреди по гр. дело № 

818/2019 год. по описа на Районен съд – Хасково. 

За сравнение: 

През отчетната 2018 год. е влязло в сила едно осъдително решение по 

Закона за отговорността на държавата и общините за вреди по гр. дело № 

323/2017 год. по описа на Районен съд – Хасково. 

За сравнение през отчетната 2017 год. е влязло в сила едно осъдително 

решение по Закона за отговорността на държавата и общините за вреди по гр. 

дело № 1897/2016 год. по описа на Районен съд – Хасково. 

 

С Решение № 548/06.08.2019 год. постановено по гр. дело № 818/2019 год. 

по описа на Районен съд – Хасково, Прокуратурата на Република България е 

осъдена да заплати на Росица Радославова Кишкина, от гр. Хасково сумите от 

3 000 лева, представляваща обезщетение за претърпени от нея неимуществени 

вреди и 450,00 лева, представляваща обезщетение за претърпени имуществени 

вреди, изразяващи се в заплатено адвокатско възнаграждение по договор за 

правна защита и съдействие, както и сумата от 387,16 лева, представляваща 

направени разноски по делото.  

С Решение № 451/28.11.2019 год. постановено по въззивно гр. дело № 

690/2019 год. по описа на Районен съд – Хасково е отменено 

първоинстанционното решение в частта, в която предявеният от Росица 

Радославова Кишкина против Прокуратурата на Република България иск с 

правно основание чл. 2 ал. 1 т. 3 от ЗОДОВ е отхвърлен над сумата от 3000 лв. 

до 4000 лв., както и в частта на разноските, вместо което постановява осъжда 

Прокуратурата на Република България за заплати на Росица Радославова 

Кишкина още сумата от 1000 лв., представляваща обезщетение за 

неимуществени вреди от незаконно обвинение, ведно със законна лихва върху 

тази сума, както и направени разноски в размер на 488 лв. Решението е влязло 

в сила на 28.11.2019 год. 

 

         5. Изпълнение на наказанията и другите принудителните мерки. 

Привеждане в изпълнение на наказанията 

 

През 2019г. съдът е изпратил на прокуратурата за изпълнение наказания 

спрямо 219 лица ( при 259 лица за 2018г. и 184 лица за 2017г.). Промените в 

НК и предвиждането на специален минимум за престъпленията имащи най-

висок дял в наказаната престъпност, през последните две години са променили 

и съотношението на видовете наказания получени за изпълнение.  



Реално приведените в изпълнение (получени потвърждения за начало на 

изпълнението по привеждане на присъдата) са 199 (90,87 %) спрямо 

получените за изпълнение присъди. Данните за предходните две години са: за 

2018г. – 228 (88,03%); за 2017г. - 174 (94.57%) - получени и изпълнени 

присъди. 

Изводът е, че ежегодно реално се привеждат в изпълнение над 85% от 

изпратените от съдилищата присъди и е налице много добро взаимодействие 

между прокуратурата и органите по изпълнение на наказанията.  

Аксиома е подлежащите на изпълнение съдебни актове да се изпращат от 

прокурорите от РП Хасково в 5 дневен срок. 

Много добра е и работата на РП Хасково в дейността по преценка на 

подлежащите на изпълнение на наказания и необходимостта от сезиране за 

определяне на общо и най-тежко наказание. 

Внесени са 32 (16 за 2018г. и 21 за 2017г.) предложения да групиране на 

наложените наказания. 

Правило за дейността на РП Хасково е да  няма неуважени от съда 

предложения за групиране на наказанията. 

Както и в предходни години по изпълняващи се наказания наблюдавани от 

РП Хасково не е допуснато изпълнение на наказание над срока определен от 

съда. 

 Към 31.12.2019г., по изпратените за изпълнение наказания „лишаване от 

свобода” няма останали неизпълнени присъди. 

 

 

Принудителни медицински мерки 

 

Налице е относително понижаване в обема на дейността на прокуратурата 

по задължителното и принудително лечение. Тази тенденция се дължи по-

скоро не на намаляване на случаите, в които прокуратурата е сезирана с 

такива искания, а на извод от страна на прокурорите за липса на предпоставки 

по Закона за здравето и постановяване на отказ да се внесе искане за 

принудително лечение. 

Внесени са 13 ( при 9 за 2018г. и 8 за 2017г.) предложения за настаняване на 

задължително лечение. Прокурорите са участвали в разглеждането на общо 13 

( 8; 8)  дела с такъв предмет, разпределени в 33 (13; 20) заседания. 

  

 

 

  III. ДЕЙНОСТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ В РАМКИТЕ 

НА МЕХАНИЗМА ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО И ПРОВЕРКА. 

СПЕЦИАЛЕН НАДЗОР И НАКАЗАТЕЛНИ ПРОИЗВОДСТВА 

ОБРАЗУВАНИ ЗА НЯКОИ КАТЕГОРИИ ТЕЖКИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ И 

ТАКИВА ОТ ОСОБЕН ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС. 



 

      СПЕЦИАЛЕН НАДЗОР 

 

През 2014 година съгласно Заповед № ЛС-729/18.03.2014 год. на Главен 

прокурор е утвърдено „Указание за специален надзор“ в Прокуратурата на Р 

България, с което е отменено въведеното със Заповед от 2011 год. на Главен 

прокурор „Указание за оказване на засилена методическа помощ и надзор по 

определени наказателни производства в системата на Прокуратурата на Р 

България“. Прокурорите в РП – Хасково стриктно спазват „Указанието за 

специален надзор“. 

      През отчетния период на 2019 год. в съдебно следствения район на РП – 

Хасково не са били образувани и водени ДП срещу народни представители, 

магистрати, членове на МС и др. лица, заемащи висши държавни и 

обществени длъжности, както и такива за престъпления извършени от 

организирани престъпни групи; за изпиране на пари; престъпления, свързани с 

управлението на средства, предоставени от фондове на Европейския съюз.  

През отчетния период РП – Хасково е наблюдавала 1 бр. досъдебно 

производство, което е било образувано и взето на специален надзор през 2018 

год.  

1 бр. ДП е образувано през 2018 год. е за престъпление по чл. 284, ал. 1 от 

НК, затова дали през 2017 – 2018 г. в гр. Хасково, длъжностно лице от 

Община Хасково, във вреда на държавата, на предприятие, организация или на 

частно лице, е съобщил другиму или е обнародвал информация, която му е 

поверена или достъпна по служба и за която знае че представлява служебна 

тайна. Разследването по досъдебно производство е приключено от следовател 

и е прекратено.  

За сравнение през 2018 год. РП – Хасково е наблюдавала 2 бр. досъдебни 

производства, като от общо наблюдаваните досъдебни едното е било 

образувано и взето на специален надзор през 2017 год., а другото е било 

образувано и взето на специален надзор през 2018 год.  

За сравнение през 2017 год. РП – Хасково е наблюдавала 1 бр. досъдебно 

производство, което е било образувано и взето на специален надзор през 2017 

год. за престъпление по чл. 353а от НК, затова че в периода 28.10.2016 г. до 

04.04.2017 г. в гр. Хасково укрил информация за състоянието на околната 

среда и нейните компоненти, а именно наличието на високо съдържание на 

уран и обща алфа активност в подземните води от сондажи на Помпена 

станция 1 в гр. Хасково и от това последвали немаловажни вреди на околната 

среда, живота и човешкото здраве, по което разследването е приключило от 

разследващ полицай през 2018 год. и е решено от прокурор през 2018 год., 

като е прекратено. 

        Всеки наблюдаващ прокурор писмено уведомява 

Административния ръководител - Районен прокурор и Апелативния прокурор 

със справка – образец съгласно Указанието.  



 

 

  

 

 

 

ОРГАНИЗИРАНА ПРЕСТЪПНОСТ 

 

        През отчетната 2019 год. с оглед разпоредбата на чл. 35 ал. 2 от НПК, 

РП – Хасково не е наблюдавала наказателни производства свързани с 

организирана престъпност. 

 

КОРУПЦИОННИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ 

 

Съгласно заповед № ЛС – 726/18.03.2014 г. на Главен прокурор на Р 

България, през 2014 год. е въведен единен каталог на корупционните 

престъпления.  

Съобразно каталога през отчетната 2019 год. РП - Хасково е наблюдавала 21 

бр. ДП включени в каталога. От общо наблюдаваните досъдебни производства 

8 бр. са новообразувани за периода. От наблюдаваните производства през 

отчетния период 9 бр. са приключени от разследващ орган в законния срок и 

решени от прокурор са 10 бр. досъдебни производства, както следва: 3 бр. са 

спрени, 4 бр. прекратени и 2 бр. внесени в съда и 1 бр. изпратено по 

компетентност. По всички решени ДП от прокурора, същия се е произнесъл в 

законния срок. През отчетния период има 1 осъдено лице с влязла в сила 

присъда за престъпление по чл. 167 ал. 2 от НК. 

За сравнение през отчетната 2018 год. РП - Хасково е наблюдавала 15 бр. 

ДП включени в каталога. От общо наблюдаваните досъдебни производства 9 

бр. са новообразувани за периода. От наблюдаваните производства през 

отчетния период 4 бр. са приключени от разследващ орган в законния срок и 

решени от прокурор са 3 бр. досъдебни производства, както следва: 1 бр. е 

спряно, 2 бр. прекратени. По всички решени ДП от прокурора, същия се е 

произнесъл в законния срок. През отчетния период има 1 осъдено лице с 

влязла в сила присъда за престъпление по чл. 202 от НК. 

През отчетната 2017 год. РП - Хасково е наблюдавала 10 бр. ДП включени в 

каталога. От общо наблюдаваните досъдебни производства 2 бр. са 

новообразувани за периода. От наблюдаваните производства през отчетния 

период 7 бр. са приключени от разследващ орган в законния срок и решени от 

прокурор са 7 бр. досъдебни производства, както следва: 2 бр. са спрени, 2 бр. 

прекратени и 3 бр. внесени в съда. 2 бр. са внесени с обвинителни актове 

срещу 2 лица и 1 бр. е внесено споразумение срещу 1 лице. По всички решени 

ДП от прокурора, същия се е произнесъл в законния срок. 



Горните данни сочат, че през отчетния период се забелязва увеличение с 

40 % на броя на наблюдаваните досъдебни производства включени в каталога 

в сравнение с 2018 год. и увеличение със 110 % на броя на наблюдаваните 

досъдебни производства включени в каталога в сравнение с 2017 г. 

Структурно по текстове за отчетния период наблюдаваните от РП – Хасково 

досъдебни производства за корупционни престъпления са следните:  

1 бр. ДП за извършено престъпление по чл. 284 ал.1 от НК, което е от минал 

период, като е приключено от следовател и е прекратено  

1 бр. ДП за извършено престъпление по чл. 310 ал.1 от НК, което е 

новообразувано, като не е приключено от разследващ орган 

9 бр. ДП за извършени престъпления по чл. 311 ал. 1 от НК, като 1 бр. е 

новообразувано ДП и 8 бр. от минал период. 3 бр. ДП са приключили от 

разследващ орган, като решени са 4 бр. от прокурора, като 1 бр. ДП е спряно, 2 

бр. ДП са прекратени и 1 бр. ДП е изпратено по компетентност. 

1 бр. ДП за извършено престъпление по чл. 167 ал. 2 от НК, което е 

новообразувано, като е приключено от разследващ орган и е решено от 

прокурор като е внесено в съд 

9 бр. ДП за престъпление по чл. 201 от НК, като 5 бр. ДП са новообразувани 

и 4 бр. ДП от минал период, 4 бр. са приключени от разследващ орган и 5 бр. 

ДП са неприключили. От приключилите ДП 4 бр. са решени от прокурор, като 

2 бр. са спрени, 1 бр. прекратено и 1 бр. внесено в съд. 

 

 

Изпиране на пари 

 

През отчетната 2019 г. с оглед разпоредбата на чл. 35 ал. 2 от НПК в 

съдебно следствения район на РП – Хасково не е имало образувани и водени 

ДП свързани с изпиране на пари. 

 

   

Престъпления с предмет - имущество и/или средства от фондове, 

принадлежащи на ЕС или предоставени от ЕС на българската държава 

  

През отчетната 2019 год., както и през 2018 год. и 2017 год., РП – Хасково 

не е имала новообразувани и не е наблюдавала досъдебно производство с 

предмет имущество и/или средства от фондове, принадлежащи на ЕС или 

предоставени от ЕС на българската държава. 

 

 

 

Престъпления против паричната и кредитната система – изготвяне, 

прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични и 

други знаци и платежни инструменти 



 

         През отчетната 2019 г. в съдебно следствения район на РП – Хасково 

не е имало образувани и водени досъдебни производства за престъпления 

против паричната и кредитната система. 

 

 

Данъчни престъпления. Престъпления с предмет на ДДС 

 

През отчетната 2019 г. РП - Хасково е наблюдавала 13 бр. ДП свързани с 

данъчни престъпления, всички имат за предмет извършени престъпления по 

чл. 234 от НК. От общо наблюдаваните досъдебни производства 12 бр. са 

новообразувани. От наблюдаваните производства през отчетния период 9 бр. 

са приключени от разследващ орган в законния срок, а решени от прокурор са 

10 бр. досъдебни производства, както следва: 2 бр. прекратени, 7 бр. са 

внесени в съда и 1 бр. изпратено по компетентност. По всички решени ДП от 

прокурора, същия се е произнесъл в законния срок. 

За сравнение: 

През отчетната 2018 г. РП - Хасково е наблюдавала 31 бр. ДП свързани с 

данъчни престъпления, всички имат за предмет извършени престъпления по 

чл. 234 от НК. От общо наблюдаваните досъдебни производства 24 бр. са 

новообразувани. От наблюдаваните производства през отчетния период 29 бр. 

са приключени от разследващ орган в законния срок, а решени от прокурор са 

30 бр. досъдебни производства, както следва: 2 бр. спрени, 17 бр. прекратени и 

11 бр. са внесени в съда. По всички решени ДП от прокурора, същия се е 

произнесъл в законния срок. 

През отчетната 2017 г. РП - Хасково е наблюдавала 36 бр. ДП свързани с 

данъчни престъпления, всички имат за предмет извършени престъпления по 

чл. 234 от НК. От общо наблюдаваните досъдебни производства 29 бр. са 

новообразувани. От наблюдаваните производства през отчетния период 32 бр. 

са приключени от разследващ орган в законния срок, а решени от прокурор са 

31 бр. досъдебни производства, както следва: 2 бр. спрени, 8 бр. прекратени и 

21 бр. са внесени в съда. По всички решени ДП от прокурора, същия се е 

произнесъл в законния срок. 

Горните данни сочат, че през отчетния период се забелязва намаление с 

58,06 % на наблюдаваните досъдебни производства за престъпления по чл. 234 

от НК в сравнение със същия период на 2018 год. и намаление с 63,89 % на 

броя на наблюдаваните досъдебни производства за престъпления по чл. 234 от 

НК в сравнение със същия период на 2017 год.  

През 2019 год. са влезли в сила съдебни актове срещу 7 предадени на съд 

лица за извършени престъпления по чл. 234 от НК, няма оправдани лица. Във 

всички случаи на осъдителни предмета на престъплението е отнет в полза на 

държавата. 



Разследването по приключилите досъдебни производства по 

горепосочените престъпления е приключвало съобразно сроковете по чл. 234 

от НПК, а прокурорите са решавали наказателните производства в рамките на 

срока по чл. 242 ал. 4 от НПК. 

През отчетния период оглед разпоредбата на чл. 35, ал. 2 от НПК, РП – 

Хасково не наблюдавала наказателни производства за престъпления с предмет 

на ДДС. 

  

Престъпления с предмет наркотични вещества и прекурсори 

 
През 2019 год. РП – Хасково е наблюдавала общо 95 бр. досъдебни 

производства с предмет наркотични вещества, от които новообразувани са 75 

броя. 

За сравнение: 

През 2018 год. РП – Хасково е наблюдавала общо 105 бр. досъдебни 

производства с предмет наркотични вещества, от които новообразувани са 72 

броя. 

През 2017 год. РП – Хасково е наблюдавала общо 120 бр. досъдебни 

производства с предмет наркотични вещества, от които новообразувани са 98 

броя. 

Данните сочат, че през 2019 год. се наблюдава намаление с 9,52 % на 

наблюдаваните ДП от този вид спрямо 2018 год. и намаление с 20,83 % на 

наблюдаваните ДП от този вид спрямо 2017 год.  

Посочените данни за периода 2019 год. – 2017 год. сочат за продължаване и 

утвърждаване на тенденцията за запазване на броя на водените досъдебни 

производства с предмет наркотични вещества. Голяма част от тези 

престъпления продължават да се извършват от млади пълнолетни. Предвид 

зачестилата употребата на наркотични вещества сред младите е необходимо да 

се предприемат мерки за предотвратяване и намаляване на този вид 

престъпност, като за целта следва да се наблегне не само на репресивната роля 

на закона, но и на една по-широка разяснителна кампания за вредата от 

употребата на наркотици по медийното пространство, както и други 

превантивни мерки в тази насока. 

През отчетната 2019 год. по чл. 354а ал. 3 от НК са наблюдавани 64 

досъдебни производства, от които 48 бр. са новообразувани за периода. От 

общо наблюдаваните ДП, 43 бр. производства са приключени от разследващия 

орган, 44 бр. са решени от РП - Хасково, както следва: 4 бр. са спрени, 18 бр. 

са прекратени, 15 бр. са внесени в съда и 7 бр. изпратени по компетентност.  

През периода по отношение на 13 лица е влязла в сила присъда за 

извършено от тях престъпление по чл. 354а ал. 3 от НК. Спрямо всички 

осъдени лица е отнет предмета на престъплението в полза на държавата. 

През отчетната 2019 год. по чл. 354а ал. 5 от НК са наблюдавани 24 

досъдебни производства, от които 22 бр. са новообразувани за периода. От 



общо наблюдаваните ДП, 24 бр. производства са приключени от разследващия 

орган и са решени от РП - Хасково, както следва: 1 бр. е спряно, 8 бр. са 

прекратени, 15 бр. са внесени в съда.  

През периода по отношение на 19 лица е влязла в сила присъда за 

извършено от тях престъпление по чл. 354а ал. 5 от НК. Спрямо всички 

осъдени лица е отнет предмета на престъплението в полза на държавата. 

През 2019 год. по чл. 354в ал. 1 от НК са наблюдавани 7 досъдебни 

производства, от които 5 бр. са новообразувани. От общо наблюдаваните ДП, 

7 бр. са приключени от разследващия орган и 6 бр. са решени от РП - Хасково, 

както следва: 3 бр. са спрени и 3 бр. са внесени в съда. През периода по 

отношение на 1 лице е влязъл в сила съдебен акт за извършено от него 

престъпление по чл. 354в ал. 1 от НК. Спрямо осъденото лице е отнет 

предмета на престъплението в полза на държавата. 

Разследването по приключилите досъдебни производства по 

горепосочените престъпления е приключвало съобразно сроковете по чл. 234 

от НПК, а прокурорите са решавали наказателните производства в рамките на 

срока по чл. 242, ал. 4 и ал. 5 от НПК. 

Общо през отчетния период на 2019 год. в съда са били внесени 33 

досъдебни производства с предмет наркотични вещества срещу 33 лица. 8 бр. 

от тези производства са внесени с обвинителен акт, 20 бр. са внесени със 

споразумение и 5 бр. предложение за прилагане на чл. 78а от НК. Осъдени са с 

влязъл в сила съдебен акт общо 33 лица. Няма оправдани лица с влязъл в сила 

съдебен акт. 

 

За сравнение: 

През отчетната 2018 год. по чл. 354а ал. 3 от НК са наблюдавани 63 

досъдебни производства, от които 46 бр. са новообразувани за периода. От 

общо наблюдаваните ДП, 42 бр. производства са приключени от разследващия 

орган, 47 бр. са решени от РП - Хасково, както следва: 5 бр. са спрени, 22 бр. 

са прекратени, 16 бр. са внесени в съда и 4 бр. изпратени по компетентност. 

През периода по отношение на 21 лица е влязла в сила присъда за извършено 

от тях престъпление по чл. 354а ал. 3 от НК. Спрямо всички осъдени лица е 

отнет предмета на престъплението в полза на държавата. 

През 2018 год. по чл. 354а ал. 5 от НК са наблюдавани 36 досъдебни 

производства, от които 22 бр. са новообразувани. От общо наблюдаваните ДП, 

33 бр. са приключени от разследващия орган и 36 бр. са решени от РП - 

Хасково, както следва: 11 бр. са прекратени и 24 бр. са внесени в съда и 1 бр. 

изпратено по компетентност. През периода по отношение на 21 лица е влязъл 

в сила съдебен акт за извършено от тях престъпление по чл. 354а ал. 5 от НК и 

по отношение на 1 лице е влязла в сила оправдателна присъда. Спрямо всички 

осъдени лица е отнет предмета на престъплението в полза на държавата. 

През 2018 год. по чл. 354в ал. 1 от НК са наблюдавани 5 бр. досъдебно 

производства, от които 4 бр. са новообразувани. От общо наблюдаваните ДП, 



3 бр. са приключени от разследващия орган и 3 бр. са решени от РП - Хасково, 

както следва: 1 бр. е прекратено и 2 бр. внесени в съда. През периода по 

отношение на 2 лица е влязла в сила присъда за извършено от него 

престъпление по чл. 354в ал. 1 от НК. Спрямо осъдените лица е отнет 

предмета на престъплението в полза на държавата. 

През 2018 год. по чл. 354в ал. 5 от НК е наблюдавано 1 бр. досъдебно 

производство, което е приключило от разследващия орган и е решено от 

прокурор като е внесено в съда. През периода по отношение на 1 лице е влязла 

в сила присъда за извършено от него престъпление по чл. 354в ал. 5 от НК. 

Спрямо осъденото лице е отнет предмета на престъплението в полза на 

държавата. 

Разследването по приключилите досъдебни производства по 

горепосочените престъпления е приключвало съобразно сроковете по чл. 234 

от НПК, а прокурорите са решавали наказателните производства в рамките на 

срока по чл. 242, ал. 4 и ал. 5 от НПК. 

Общо през отчетния период на 2018 год. в съда са били внесени 43 

досъдебни производства с предмет наркотични вещества, срещу 43 лица. 11 

бр. от тези производства са внесени с обвинителен акт, 16 бр. са внесени със 

споразумение и 16 бр. предложение за прилагане на чл. 78а от НК. Осъдени са 

с влязъл в сила съдебен акт общо 45 лица, по отношение на 1 лице е влязла в 

сила оправдателна присъда. 

През отчетната 2017 год. по чл. 354а ал. 3 от НК са наблюдавани 64 

досъдебни производства, от които 55 бр. са новообразувани за периода. От 

общо наблюдаваните ДП, 44 бр. производства са приключени от разследващия 

орган, 45 бр. са решени от РП - Хасково, както следва: 7 бр. са спрени, 18 бр. 

са прекратени, 19 бр. са внесени в съда и 1 бр. изпратени по компетентност. 

През периода по отношение на 14 лица е влязла в сила присъда за извършено 

от тях престъпление по чл. 354а ал. 3 от НК. Спрямо всички осъдени лица е 

отнет предмета на престъплението в полза на държавата. 

През 2017 год. по чл. 354а ал. 5 от НК са наблюдавани 51 досъдебни 

производства, от които 41 бр. са новообразувани. От общо наблюдаваните ДП, 

48 бр. са приключени от разследващия орган и 47 бр. са решени от РП - 

Хасково, както следва: 3 бр. са спрени, 17 бр. са прекратени и 27 бр. са 

внесени в съда. През периода по отношение на 14 лица е влязъл в сила съдебен 

акт за извършено от тях престъпление по чл. 354а ал. 5 от НК и по отношение 

на 1 лице е влязла в сила оправдателна присъда. Спрямо всички осъдени лица 

е отнет предмета на престъплението в полза на държавата. 

През 2017 год. по чл. 354в ал. 1 от НК са наблюдавани 5 бр. досъдебно 

производства, от които 2 бр. са новообразувани. От общо наблюдаваните ДП, 

2 бр. са приключени от разследващия орган и 4 бр. са решени от РП - Хасково, 

както следва: 1 бр. е спряно, 1 бр. внесено в съда и 2 бр. изпратени по 

компетентност. През периода по отношение на 1 лице е влязла в сила присъда 



за извършено от него престъпление по чл. 354в ал. 1 от НК. Спрямо осъденото 

лице е отнет предмета на престъплението в полза на държавата. 

Разследването по приключилите досъдебни производства по 

горепосочените престъпления е приключвало съобразно сроковете по чл. 234 

от НПК, а прокурорите са решавали наказателните производства в рамките на 

срока по чл. 242, ал. 4 и ал. 5 от НПК. 

Общо през отчетния период на 2017 год. в съда са били внесени 47 

досъдебни производства с предмет наркотични вещества, срещу 48 лица. 8 бр. 

от тези производства са внесени с обвинителен акт, 18 бр. са внесени със 

споразумение и 21 бр. предложение за прилагане на чл. 78а от НК. Осъдени са 

с влязъл в сила съдебен акт общо 29 лица, по отношение на 1 лице е влязла в 

сила оправдателна присъда. 

Данните сочат, че през отчетната 2019 год. се наблюдава намаление на 

внесените в съда ДП за престъпления с предмет наркотични вещества с 

23,26 % спрямо 2018 г. и намаление с 29,79 % спрямо 2017 г. 

През отчетния период оглед разпоредбата на чл. 35, ал. 2 от НПК, РП – 

Хасково не наблюдавала наказателни производства за контрабанда.  

 

        

 

       Незаконен трафик на хора 

 

През отчетната 2019 год. в РП  - Хасково са наблюдавани общо 3 бр. ДП 

свързани с „трафик на хора”, както следва: 1 бр. за престъпление по чл. 159б 

ал. 1 от НК и 2 бр. по чл. 159б ал. 2 от НК, като 1 бр. е новообразувано и 2 бр. 

ДП от минал период.  

2 бр. ДП са приключили от разследващ орган. 3 бр. ДП са решени от 

прокурор, като са 1 бр. ДП е спряно и 2 бр. ДП са прекратени. През отчетния 

период няма осъдени лица.  

Общо по всички ДП свързани с „трафик на хора”, има пострадали 6 лица 

всички от женски пол. По тези ДП няма взети мерки за защита на свидетели на 

основание чл. 123 от НПК.         

За сравнение през отчетната 2018 год. в РП  - Хасково са наблюдавани общо 

3 бр. ДП свързани с „трафик на хора”, както следва: 1 бр. за престъпление по 

чл. 159б ал. 1 от НК и 2 бр. по чл. 159б ал. 2 от НК, като всички те са от минал 

период.  

3 бр. ДП са приключили от разследващ орган. 2 бр. ДП са решени от 

прокурор, като са спрени. През отчетния период няма осъдени лица.  

Общо по всички ДП свързани с „трафик на хора”, има пострадали 4 лица 

всички от женски пол. По тези ДП няма взети мерки за защита на свидетели на 

основание чл. 123 от НПК.         

За сравнение през отчетната 2017 год. в РП - Хасково са наблюдавани общо 

2 бр. ДП свързани с „трафик на хора за престъпления по чл. 159б ал. 2 от НК.  



Налице е запазване броя на наблюдаваните досъдебни производства през 

2019 год. в сравнение със същия период на 2018 год. и увеличение с 50 % в 

сравнение със същия период на 2017 год.  

 

 

              Престъпления извършени от непълнолетни   
       

През отчетната 2019г. броя на наблюдаваните производства срещу 

непълнолетни лица е 19 бр. досъдебни производства, от които новообразувани 

са 10 производства. 

    За сравнение: 

През отчетната 2018г. броя на наблюдаваните производства срещу 

непълнолетни лица е 22 бр. досъдебни производства, от които новообразувани 

са 18 производства.  

През отчетната 2017 г. броя на наблюдаваните производства срещу 

непълнолетни лица е 27 бр. досъдебни производства, от които новообразувани 

са 19 производства.  

 Тези данни сочат, че през 2019г. броят на наблюдаваните производства в 

сравнение с тези 2018г. се е намалил с 13,64%, а спрямо 2017г. се е намалил с 

29,63%. 

 Данните сочат, че през 2019г. броят на новообразуваните ДП в 

сравнение с 2018г. се е намалил с 44,44%, а в сравнение с 2017г. се е намалил с 

47,37%. 

 Общо приключени производства през 2019год. водени срещу 

непълнолетни лица са 19бр., представляващи 100 % от общо наблюдаваните.  

За сравнение: 

Общо приключени производства през 2018год. водени срещу непълнолетни 

лица са 22бр., представляващи 100 % от общо наблюдаваните.  

Общо приключени производства през 2017 год. водени срещу непълнолетни 

лица са 27 бр., представляващи 100 % от общо наблюдаваните.  

В края на отчетния период на 2019г. няма неприключили досъдебни 

производства водени срещу непълнолетни лица.  

За сравнение:  

В края на отчетния период на 2018г. няма неприключили досъдебни 

производства водени срещу непълнолетни лица. 

В края на отчетния период на 2017г. няма неприключили досъдебни 

производства водени срещу непълнолетни лица.  

Следва да се отбележи, че всички производства, образувани през 2019г., са 

били образувани в 30-дневния срок за произнасяне. 

Към края на отчетния период няма неприключили и нерешени производства 

със задържани непълнолетни лица. 



През отчетния период прокурорите в Районна прокуратура – гр.Хасково са 

решили 18бр. ДП срещу непълнолетни или решени са 94,74 % от 

приключените дела. 

За сравнение: 

През отчетната 2018г. прокурорите в Районна прокуратура – гр.Хасково са 

решили 21бр. ДП срещу непълнолетни или решени са 95,45 % от 

приключените дела. 

През отчетната 2017г. прокурорите в Районна прокуратура – гр.Хасково са 

решили 27бр. ДП срещу непълнолетни или решени са 100 % от приключените 

дела. 

Прекратени през 2019г. са 12бр. производства, на основание чл.61 от НК. 

За сравнение: 

Прекратени през 2018г. са 17 бр. производства, на основание чл.61 от НК. 

Прекратени през 2017 г. са 8 бр. производства, от които 4 бр. на основание 

чл.61 от НК. 

Броят на прекратените производства през отчетната 2019г. се е намалил с 

29,41% спрямо 2018г., а спрямо 2017г. се е увеличил с 200%. 

През 2018г. в съда са били внесени общо 5 броя досъдебни производства 

срещу 5 непълнолетни лица, от които 2 производства са били внесени от 

прокурора с предложение по чл.78а НК, 3 бр. със споразумение. 

За сравнение: 

През 2018г. в съда са били внесени общо 4 броя досъдебни производства 

срещу 4 непълнолетни лица, от които 3 производства са били внесени от 

прокурора с обвинителен акт, 1 бр. със споразумение. 

През 2017 г. в съда са били внесени общо 18 досъдебни производства срещу 

19 непълнолетни лица, от които 2 производства са били внесени от прокурора 

с обвинителен акт, 11 бр. със споразумения и 5 бр. с предложение по чл. 78а от 

НК. 

През 2019г. са осъдени 5бр. непълнолетни лица. През 2018год. няма 

оправдани непълнолетни лица. 

За сравнение: 

През 2018г. са осъдени 5бр. непълнолетни лица. През 2018год. няма 

оправдани непълнолетни лица. 

През 2017 г. са осъдени 17 бр. непълнолетни лица. През 2017 год. няма 

оправдани непълнолетни лица. 

На осъдените през 2019г. 5бр. непълнолетни лица са наложени наказания 

както следва: 1 непълнолетни лица са били осъдени на наказание  „Лишаване 

от свобода”, като е приложен чл.69,  вр. чл.66 от НК, на 5 непълнолетни лица е 

наложено наказание “Обществено порицание”. 

За сравнение: 

На осъдените през 2018г. 5бр. непълнолетни лица са наложени наказания 

както следва: 3 непълнолетни лица са били осъдени на наказание  „Лишаване 



от свобода”, като е приложен чл.69,  вр. чл.66 от НК, на 2 непълнолетни лица е 

наложено наказание “Пробация” или “Обществено порицание”. 

 

На осъдените през 2017 г. 17 бр. непълнолетни лица са наложени наказания 

както следва: 7 непълнолетни лица са били осъдени на наказание  „Лишаване 

от свобода”, като е приложен чл.69,  вр. чл.66 от НК, на 11 непълнолетни лица 

е наложено наказание “Пробация” или “Обществено порицание”, на 1 

непълнолетно лице-друга възпитателна мярка по ЗБППМН.  

През отчетната 2019г. няма върнати от съда за доразследване дела, имащи за 

предмет престъпление, извършено от непълнолетен. 

За сравнение: 

През отчетната 2018г. няма върнати от съда за доразследване дела, имащи за 

предмет престъпление, извършено от непълнолетен. 

През отчетната 2017г. няма върнати от съда за доразследване дела, имащи за 

предмет престъпление, извършено от непълнолетен. 

През отчетната 2019г. извършените престъпления от непълнолетни са както 

следва: 

-по чл.129 от НК - 1 споразумение срещу 1 лице с наказание “Обществено 

порицание”. 

- по чл. 131а от НК -  1 прекратено по чл.61 от НК срещу 1 лице 

 - по чл. 216 от НК  - 2 прекратени по чл.61 от НК срещу 2 лица 

-по чл.194 от НК – 1 прекратени по чл.61 от НК срещу 1 лица и 1 внесено с 

обвинителен акт срещу 1 лице/с приключена  съдебна фаза и наложено 

наказание „лишаване от свобода“, отложено по реда на чл. 69 НК. 

-по чл.198 от НК - 1 прекратено по чл.61 от НК срещу 1 лице.  

- по чл. 330 НК - 1 прекратено по чл.61 от НК. 

- по чл.216 НК - 3 прекратени по чл.61 от НК срещу 3 лица. 

-по чл. 343б НК 1 споразумение срещу 1 лице с наказание “Обществено 

порицание”. 

 - по чл. 345 НК  - 4 прекратени по чл.61 от НК срещу 4 лица 

 - по чл. 354а – 2 прекратени по чл. 61 НК, 2 внесени с предложение по чл. 

78а и 1 със споразумение – наказания „Обществено порицание“. 

 

През отчетната 2018г. на МКБППМН са били изпратени общо  24 бр. 

преписки за налагане на възпитателни мерки.  

За сравнение:  

През отчетната 2017 г. на МКБППМН са били изпратени общо 50 бр. 

преписки за налагане на възпитателни мерки.  

През отчетната 2016 г. на МКБППМН са били изпратени общо 53 бр. 

преписки за налагане на възпитателни мерки.          

 

          

         



        Преписки и ДП, образувани за полицейско насилие от служители на 

МВР. 

 

         През отчетната 2019 г. има наблюдавани две досъдебни производства, 

образувани по повод данни за извършено полицейско насилие от служители на 

МВР, в частност РУ на МВР – Хасково. Същите са образувани по реда на чл. 

212, ал.1 НПК с постановление на прокурор в РП – Хасково за извършено 

престъпление по чл. чл. 131, ал. 1, т.2, вр. чл. 130, ал. 1 и ал. 2 НК. Едно от 

тези производства е решено през годината – прекратено, другото е на 

производство. 

 През отчетната 2018 г. има едно наблюдавано досъдебно производство 

образувано по повод данни за извършено полицейско насилие от служители на 

МВР, в частност РУ на МВР – Хасково, а именно за извършено престъпление 

по чл.131, ал. 1, т.2, предл. III-то и т. 4, предл. III-то, вр. чл.130, ал. 1 и ал. 2 

НК.  

През отчетната 2017 год. няма образувано дело за полицейско насилие. 

 

Преписки и ДП, образувани за насилие от служители в местата за лишаване 

от свобода, следствения арест. 

 

         През отчетната 2019 г. има наблюдавана една преписка за извършено 

насилие от служители в следствения арест, водена за престъпление по чл. чл. 

131, ал. 1, т.2, вр. чл. 130, ал. 1 и ал. 2 НК. Същата е прекратена, поради липса 

на престъпление. 

 През 2018 г. и 2017 г. няма образувани, респ. наблюдавани такива преписки 

и ДП.  

   
 

         

 

ДЕЙНОСТ НА ПРОКУРАТУРАТА ПО 

АДМИНИСТРАТИВНИЯ НАДЗОР И НАДЗОРА ЗА 

ЗАКОННОСТ 
 

1. Състояние и организация на дейността по 

административно-съдебния надзор и по надзора за законност по 

прилагането на закона 
 

        Дейността по надзора за законност представлява съществена част от  

прокурорската  дейност,  включително и като натовареност. Като 

правоохранителен орган Прокуратурата на Република България и в частност 

РП - Хасково има за основна задача да съблюдава за точното и еднакво спрямо 



всички граждани прилагане на закона и подвеждане под наказателна 

отговорност на извършителите на престъпления. Наред с това пред 

Прокуратурата стои задължението да следи за защита интересите на 

гражданите и повишаване доверието в институцията. Тази цел се осъществява 

както с привличането към наказателна отговорност на лицата извършили 

престъпления, така и чрез набелязването на приоритети в прокурорската 

дейност, касаещи надзора за законност, за да бъде РП-Хасково ефикасна и 

максимално добре да обслужва обществените потребности. През настоящия 

отчетен период РП – Хасково е провеждала своята дейност с оглед функцията 

на Прокуратурата за спазването на законността във всички сфери на 

обществения живот и защита на интересите на държавата и на нейните 

гражданите. Общо надзорната си дейност РП - Хасково е осъществявала в 

сравнително висок обем.  

 

Кадрово обезпечаване, квалификация на прокурорите, натовареност по 

видове надзори и средно на един прокурор 

 

Прокурорите от РП-Хасково притежават съответната квалификация за 

осъществяване на дейността по административния надзор за законност, като 

през отчетния период в РП - Хасково дейността по осъществяване по 

административния надзор по законност е осъществявана от 4 прокурори, като 

3 са реално работили прокурори в отдела. 

 

1.2.Проблеми при прилагането на законовата и подзаконовата нормативна 

уредба и предложения за законодателни промени 

 

         При осъществяване на административния надзор за законност през 

отчетният период прокурорите в РП - Хасково не са срещали проблеми при 

прилагането на нормативната уредба. 

 

          2. Дейност на административните отдели при окръжните прокуратури 

по административно-съдебния надзор за законност на административните 

актове 

 

         2.1.Участие по закон в съдебни заседания по административни дела 

 

         През настоящия отчетен период РП - Хасково не е участвала в 

заседания по административни дела. 

 

Участие по преценка в дела представляващи важен и държавен или 

обществен интерес 

 



     През отчетния период прокурорите от РП - Хасково не са участвали в 

такива административни дела, доколкото същите са подведомствени на 

Окръжния съд и съответно компетентна е ОП - Хасково. 

 

Подадени прокурорски актове до съда и резултати по тях 

 

         През отчетния период прокурорите от РП - Хасково не са подавали 

актове до съда. 

 

Дейност на апелативните, окръжните и районните прокуратури по надзора 

за законност в защита на обществения интереси правата на гражданите 

 

         3.1. Създадена организация на работата по Надзора по законност, обем 

и основни области, в които осъществяван надзора за законност през 2019 г. и 

сравнение с предходните две години 

 

Както през предходните две години, така и през 2019 г. РП - Хасково е 

изпълнявала указанията за извършване на проверки на Върховна  

административна прокуратура, Върховна касационна прокуратура,  

Апелативна прокуратура - Пловдив, Окръжна прокуратура - Хасково и са 

изпълнявани задачите включени в плана за работа на РП - Хасково за 2019г.          

       За 2019 г. е бил изготвен план на РП - Хасково, в който е бил включен и 

надзора за законност. 

           През отчетния период в Районна прокуратура - Хасково са 

получавани и разглеждани решенията на Общинските съвети, намиращи се на 

територията на съдебния район на РС - Хасково. 

През отчетния период броя на проверените административни актове е 518. 

За сравнение: през 2018 год. броят на проверените административни актове е 

533, през 2017 год. броят на проверените административни актове е 529.  

 

          3.2. Планирани и извършени проверки за законност /примери/ - 

ефективност на проверките в т.ч. на различните способи на проверка, 

проблеми по прилагането на закона 

 

През отчетния период на 2019 год. общия брой на извършените проверки на 

основание чл. 145, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗСВ е бил 4 бр. проверки, като на 

основание чл. 145 ал. 1 т. 3 от ЗСВ са били извършени всички проверки.  

За сравнение: 

През отчетния период на 2018 год. общия брой на извършените проверки на 

основание чл. 145, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗСВ е бил 5 бр. проверки, като на 

основание чл. 145, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, РП – Хасково е извършила 2 бр. проверки 

и на основание чл. 145 ал. 1 т. 3 от ЗСВ – 3 бр. проверки. 



През отчетния период на 2017 год. общия брой на извършените проверки на 

основание чл. 145, ал. 1, т. 1, т. 2 и т. 3 от ЗСВ е бил 4 бр. проверки, като на 

основание чл. 145, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, РП – Хасково е извършила 1 бр. проверка, 

на основание чл. 145, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, РП – Хасково е извършила 2 бр. 

проверки и на основание чл. 145 ал. 1 т. 3 от ЗСВ – 1 бр. проверка. 

 

3.3. Взаимодействие със специализираните контролни органи /централни и 

териториални/ и други държавни и общински органи с контролни функции-

форми,състояние насоки на дейността по надзора за законност спрямо тези 

органи с краткосрочен и по-дългосрочен план  

 

През отчетния период взаимодействието на РП – Хасково със 

специализираните териториални контролни органи, както и с останалите 

държавни и общински органи с контролни функции /ТД ”НАП”, ОД МВР -

Хасково, РИОСВ, РДНСК и др./ е било на много добро равнище.  

 

3.4. Анализ на резултатите от дейността по надзора за законност въз основа 

на изготвените прокурорски актове /уважени, неуважени/ - протести срещу 

незаконосъобразни административни актове, предложения по чл.145 ал.1 т.6 

от ЗСВ, предложения по възобновяване на административни производства по 

реда на чл.102 във вр. с чл.99 т.1 от АПК. Образувани досъдебни производства 

в резултат на извършени проверки за законност 

 

През отчетната 2019г. след извършени проверки РП – Хасково не е подавала 

протести. През отчетния период, прокурорите от Районна прокуратура - 

Хасково не са образували  досъдебни производства по материали на надзора за 

законност.                    

 

 

             

 IV. Международно-правно сътрудничество 
 

          През 2019 година прокурорите от РП - Хасково са наблюдавали 26 ДП 

с молба за правна помощ до чужбина, като за сравнение през 2018 са 

наблюдавани по-малко, а именно 20 ДП с молба за правна помощ до чужбина, 

а през 2017  година са наблюдавани 10 ДП с молба за правна помощ до 

чужбина.  

         През отчетния период в РП – Хасково няма трансфер на наказателно 

производство и са получени 14 съдебни книжа, изпратени от отдел 

„Международен“ на ВКП, като 13 от тях са връчени.   

         През отчетния период прокурорите от Районна прокуратура - Хасково 

са издали 1 (една)  Европейска заповед за арест, за сравнение с предходната 

година  - 2018 год. са издали  8 Европейски заповеди за арест,  а през 2017 год. 



не са издавали Европейска заповед за арест. Наблюдава се намаляване броя на 

издадените Европейски заповеди за арест. 

 

 

 

V. Административна и контролно-ревизионна дейност. Актуален обем на 

дейността на РП-Хасково 

 

 

И през настоящия, както и през миналия отчетен период щатната численост 

на магистратите от Районна прокуратура гр.Хасково се състои от 12 

прокурорски  щата /Районен прокурор, Зам.Районен прокурор, два младши 

прокурорски щата и 8 прокурорски такива/, от които понастоящем само 11 са 

заети, като не е зает един щат за прокурор. Трайно командировани в РП 

Димитровград са двама прокурори поради тотално неокомплектоване на тази 

прокуратура. За поредна година РП Хасково от своя страна е 

неокомплектована въпреки множеството писма и предложения до ВСС за 

обявяване на конкурси и евентуално окомплектоване след това, както на РП 

Хасково, така и на прокуратурите в региона. Бройката на реално работилите 

прокурори е 8.42 за годината.  

По щат съдебните служители в РП-Хасково са 13, като понастоящем не е 

заета само щатната бройка за призовкар, поради пенсиониране на служителя. 

В края на годината беше обявен конкурс за бройката, който все още не е 

приключил. През отчетната година беше поискана още една бройка за съдебен 

деловодител, която ни беше отпусната и същата незабавно беше заета на 

основание чл.343, ал.2 от ЗСВ чрез преместване на служител от РП Русе. 

Съотношението на прокурори към служители е 1 към 1.08, но същото считам, 

че не е оптимално за нормалната работа в прокуратурата, с оглед 

съотношението на броя на заведените преписки и дела и реално заетите 

служители в съществената деловодна дейност на прокуратурата. Не се 

нуждаем от промяна в щатната численост на магистратите и няма основание за 

отправяне на нови искания за увеличаване на този щат, след попълване на 

щатната численост на РП-Хасково. 

В РП-Хасково работят общо 13 служителя, както следва: един 

административен секретар, един главен счетоводител, един ст.специалист-

счетоводител, един гл.специалист адм.дейност, 2 съдебни секретари, 3 

съдебни деловодители, съд.архивар, системен администратор, шофьор и 

призовкар. Във връзка с Правилника за администрацията на прокуратурата на 

РБ и утвърдените типови характеристики на съдебните служители от Главния 

прокурор, са изготвени и утвърдени нови и за служителите в РП. Изготвено е 

и ново поименно щатно разписание на магистратите и съдебните служители. 

През отчетната 2019г. прокурорите и служителите от РП-Хасково са взели 

участие в 13 семинара, при 25 за 2018г. и 34 за 2017г. Намаление, което не е 



добро и следва да се вземат мерки в тази насока, тъй като през последните две 

години имаме нови служители и прокурори, на които следва да се повиши 

квалификацията. 

През отчетната 2019 година актуалният обем на прокурорската дейност се е 

увеличил с 2.6 %, като цифрата е 11 820, при 11 524 за 2018г. и 10 959 за 

2017г., като внесените актове в съда са 355, при 423 за 2018г. и  364 за 2017г.  

Общо участията в съдебните заседания са 765, при  874 за 2018г. и 627 за 

2017г., намаление с 12.5% от 2018г. Прокурорите от РП-Хасково общо имат 

10 700 други прокурорски актове и дейности по всички видове надзори, при 10 

227 за 2018г. и 9 968 през 2017г. Тенденция на увеличение през последните 

три години, като спрямо миналата година е с 4,62%. 

     През 2019 година имаме общо 9 460 постановления и произнасяне по 

актове по следствения надзор, както следва: по преписки общо 2 240 

произнасяния, 7 постановления за спор  за компетентност, 29 ДП са изпратени 

по компетентност, 3 866 искания за продължаване на срока, 15 искания за 

разкриване на банкова тайна, едно искане за СРС, 94 искания до съда за 

претърсване, обиск и др:, 735 възобновявания по ДП, 7 отводи и самоотводи, 

640 постановления по разследването на основание чл.196 от НПК, 31 

постановления по направени искания по чл.229 ал.3 от НПК, 925 прекратени 

ДП /вкл. и по давност/, спрени 547 ДП, 21 акта във връзка с международното 

сътрудничество. През отчетната 2019 година прокурорите общо са участвали 

по 11 съдебни заседания по МНО. 

     През 2018 година имаме общо 8 569 постановления и произнасяне по 

актове по следствения надзор, както следва: по преписки общо 2 107 

произнасяния, 4 постановления за спор  за компетентност, 36 ДП са изпратени 

по компетентност, 3 692 искания за продължаване на срока, 9 искания за 

разкриване на банкова тайна, 81 искания до съда за претърсване,обиск и др:, 

328 възобновявания по ДП, 14 отводи и самоотводи, 720 постановления по 

разследването на основание чл.196 от НПК, 14 постановления по направени 

искания по чл.229 ал.3 от НПК, 552 прекратени ДП /вкл. и по давност/, спрени 

587 ДП, 46 акта във връзка с международното сътрудничество. През отчетната 

2018 година прокурорите общо са участвали по 15 съдебни заседания по 

МНО. 

     Видно е, че през настоящия отчетен период имаме увеличение спрямо 

периода на 2018г. на почти всички посочени по-горе по съществени данни от 

значение за отчета, като това се отнася и за периода на 2017г. 

     В сравнение през отчетния период на 2017 година, сме имали общо 8 530 

постановления и произнасяне по актове по следствения надзор, както следва: 

по преписки общо 1 731 произнасяния, 7 постановления за спор  за 

компетентност, 28 ДП са изпратени по компетентност, 2 991 искания за 

продължаване на срока, 5 искания за разкриване на банкова тайна, 2 искания 

за СРС, 92 искания до съда за претърсване, обиск и др., 869 възобновявания по 

ДП, 31 отводи и самоотводи, 847 постановления по разследването на 



основание чл.196 от НПК, 16 постановления по направени искания по чл.229 

ал.3 от НПК, 1 140 прекратени ДП /вкл. и по давност/, спрени 471 ДП, 43 акта 

във връзка с международното сътрудничество. През отчетната 2017 година 

прокурорите общо са участвали по 8 съдебни заседания по МНО. 

През отчетната 2019 година прокурорите от РП-Хасково  са изготвили общо 

12 актове по Наказателно съдебния надзор, както следва - 9 общо въззивни 

протеста и 4 протеста против връщане на делата от съда, взели са участие в 

общо по 654 съдебни заседания по този надзор. 

        Данните не се отличават съществено от отчетната 2018 година с 

изключение на участията в съдебно заседание, когато  прокурорите от РП-

Хасково  са изготвили общо 13 актове по Наказателно съдебния надзор, както 

следва - 9 общо въззивни протеста и 4 протеста против връщане на делата от 

съда, взели са участие в общо по 806 съдебни заседания по този надзор.  

       През отчетният период прокурорите са постановили общо 280 акта по 

„Изпълнение на наказанията“, от които 219 разпореждания по привеждане в 

изпълнение на присъди, 32 искания за произнасяне за общо наказание по 

чл.306 от НПК. Извършени са 21 проверки в Следствен арест-Хасково, като 

колегите са участвали в 33 съдебни заседания по принудителни мерки. 

       През отчетният период на 2018г. прокурорите са постановили общо 287 

акта по „Изпълнение на наказанията“, от които 258 разпореждания по 

привеждане в изпълнение на присъди, 16 искания за произнасяне за общо 

наказание по чл.306 от НПК. Извършени са 6 проверки в Следствен арест-

Хасково, като колегите са участвали в 13 съдебни заседания по принудителни 

мерки.  

     През 2019 година прокурорите от РП-Хасково са взели участия в 8 

заседания по гражданско съдебния надзор, Общо проверки по Надзора за 

законност са 5, от които 5 извършени проверки. Общо други дейности 929, от 

които 12 атестации на прокурори и служители, 348 заповеди  и указания, 12 

анализи и доклади, изготвили са 8 становища, 483 справки, 13 участия в 

семинари, 2 предложения по ЗСВ. 

    През 2018 година прокурорите от РП-Хасково са взели участия в 4 

заседания по гражданско съдебния надзор, Общо проверки по Надзора за 

законност са 5, от които 5 извършени проверки. Общо други дейности 1 353, 

от които 12 атестации на прокурори и служители, 361 заповеди  и указания, 5 

анализи и доклади, изготвили са 4 становища, 578 справки, 25 участия в 

семинари, 3 предложения по ЗСВ. 

     През 2019г. е била извършена ревизия на дейността на РП - Хасково от 

ОП - Хасково, като общата оценка за дейността, е положителна, като 

констатираните пропуски не са се отразили на тази положителна оценка. През 

периода няма образувани дисциплинарни и наказателни производства срещу 

магистрати, няма и наложени наказания. 

 

        



VI. Средна натовареност на прокурорите от РП-Хасково 

 

През настоящия отчетен период, средно-списъчния брой на реално 

работилите прокурори в Районна прокуратура-гр.Хасково е 8.42, като по щат 

са 12 прокурори. 

През миналия отчетен период на 2018г., както и през  периода на 2017г. 

средно-списъчния брой на реално работилите прокурори в Районна 

прокуратура-гр.Хасково е бил 7.25, като по щат са 12 прокурори. 

    Показателя за средна натовареност на един прокурор в РП-Хасково за 

отчетния период е 1441.1 и е значително по-висок от средната натовареност на 

един прокурор за страната. За 2018г. средната натовареност по този показател 

за РП-Хасково е била  1589.5, при 1511.6 за 2017г. Налице е намаляване. 

    По същия начин стои въпроса и със средния брой на наблюдавани 

досъдебни производство от един прокурор, който за РП-Хасково през 

настоящия отчетен период е 281, при 326.24 за 2018г. и 351.72 за 2017г., при 

251.9 за страната през 2018г.  

     Налице е намаляване  на показателя за средна натовареност на един 

прокурор и наблюдаваните досъдебни производства на един прокурор в РП-

Хасково, но той въпреки това е значително по-висок от тези показатели за 

един прокурор за страната.  

От данните по статистическите таблици, могат да се направят следните 

констатации: 

         През 2019г. на производство при прокурорите са били общо 1 522 

преписки по следствения надзор, при 1 876 преписки за 2018г. и 1 745 за 

2017г. 

Налага се извод за   намаление през 2019г. в сравнение с 2018г. и 2017г.  на 

общия брой на  наблюдаваните  преписки по следствия надзор, като през 

2019г. спрямо 2018г. преписките са с 18,87 % по - малко, а спрямо 2017г. 

12,78 % по - малко. 

Новообразуваните преписки по следствения надзор през 2019г. са 1 467, 

през 2018г. - 1 842, през 2017г. – 1 695. Следователно новообразуваните 

преписки през 2019г. са се намалили с 20,39 % спрямо 2018г., а спрямо 2017г. 

намалението е с 13,45 %. 

   Решените преписки през 2019г. са 1 472, което представлява 96,71 % от 

наблюдаваните преписки. За сравнение през 2018г. са 1 834, което 

представлява 97,76 % от наблюдаваните преписки. За сравнение през 2017г. са 

1 717, което представлява 98,40 %  от наблюдаваните преписки. Изводът  от 

анализа на тези данни е, че процентът на решените преписки спрямо 

наблюдаваните през 2019г. е относително постоянна величина в сравнение с 

тези през 2018г и 2017г., което говори добре за работата на прокуратурата.  

През отчетната 2019г. от прокурорите при РП Хасково са изготвени общо 

355 акта за предаване на съд. С повторно внесените върнати актове в съда, са 

били образувани общо 359 дела. За сравнение - през 2018г. от прокурорите 



при РП Хасково са били изготвени общо 423 акта за предаване на съд. С 

повторно внесените върнати актове в съда, са били образувани общо 428 дела. 

През 2017г. са били изготвени общо 364 акта за предаване на съд. С повторно 

внесените върнати актове в съда, са били образувани общо 369 дела.   

Налице е намаление от 17.06% на внесените актове спрямо предходния 

период на 2018г. и от 3,79% съпоставено с 2017г. Запазва се тенденцията за 

ползването на диференцираните процедури. 

От образуваните в съда 359 дела са решени 357, които съставляват 99,44 % 

спрямо внесените за разглеждане. Този показател сочи, че делата, внесени за 

разглеждане в съда, се решават ритмично и не се натрупват в съдебна фаза, 

което няма как да се случва без добро качество на досъдебната фаза на 

процеса. 

 Един от основните показатели за качеството и ефективността на 

прокурорската работа е броят на върнатите от съда дела.  

      От внесените за 2019г. общо 359 прокурорски акта /при 423 за 2018г. и 

369 за 2017г./, от съд на прокурор са върнати 5. За сравнение през 2018г. 

върнатите дела са били също 5 на брой, а през 2017г. -10. 

       Налице е трайна тенденция за подобряване на показателите, касаещи 

относителния дял на върнатите дела през 2019г. - 1,39%. За сравнение през 

2018г. относителният дял на върнатите дела спрямо внесените е бил 1,18 %, а 

през 2017г. - 2,71%. Тенденцията е за намаление на абсолютния им брой, като 

се запазва положението, че процентът на относителния дял на върнатите дела 

през 2019г. е под средния за страната. Тук следва да бъде отчетен като фактор, 

водещ до намаляване на броя на върнатите дела и провеждането на 

разпоредителното заседание, предвидено със ЗИДНПК – ДВ бр.63 от 2017г. и 

предвидената преклузия за релевиране на съществени процесуални 

нарушения, свързани с правата на обвиняемите и пострадалите лица. 

     През 2019г. са постановени една частично оправдателна присъда по 

отношение на едно лице и 1 оправдателно решение /за сравнение през 2018г. 

са били 9, а през 2017г. са били 2/.  Спрямо броя на внесените прокурорски 

актове, същите съставляват 0,56 % /при 2,13% за 2018г. и 0,54 % за 2017г./.  

      През 2019г. оправданите лица са 2 /при 9 оправдани лица за 2018г. и 5 - 

за 2017г./.  

     С влезли в сила  присъди и решения през 2019г. са оправдани 2 лица /при 

5 лица за 2018г. и 2 лица за 2017г./, което представлява  0,58 % /1,23%; 0,52%/ 

от общо 346 /408; 381/ лица с влезли в сила съдебни актове през годината. 

Налице е тенденция за стабилизиране на този показател при сравнение на 

абсолютния брой на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт през 

последните три години.  

    Както и през предходните години няма постановена оправдателна 

присъда в съгласие с прокурорска пледоария в тази насока. 

      С оглед на горепосочените цифри е подобрен значително показателя на 

оправдателните присъди и незначително влошен на върнатите дела от съда. 



През отчетната 2019г. прокурорите от РП Хасково са наблюдавали 

значителен брой бързи производства /БП/ - 248, което представлява 13,42 % от 

всички наблюдавани производства /без прекратените по давност/. За 

сравнение през 2018г. са били 16,97 % от всички наблюдавани производства 

/без прекратените по давност/.  

Данните сочат за тенденция на устойчивост на делата, които се разследват 

под формата на бързи такива, като това се дължи на организацията на работа и 

доброто взаимодействие между прокурорите от Районна прокуратура - 

Хасково и разследващите полицаи.  

 

VII. Приоритети в дейността на прокуратурата и разследващите 

органи  

 

Ще следва да продължат усилията за намаляване на показателите за върнати 

дело и оправдателни присъди. За целта е необходимо да се изготвят анализи 

на върнатите дела и оправдателните присъди, като се очертаят обективните и 

субективните фактори довели до тези резултати. По моя преценка тези 

анализи могат да са ежемесечни и да се представят на общото събрание на 

прокурорите, като всеки прокурор, в чиято работа са налице върнати от съда 

дела или оправдателни присъди да изготви подробна оценка на тези причини. 

Традиционно на добро ниво е дейността по изпълнение на наказанията, 

осъществявана при добра организация, съобразена с НПК, ЗИНЗС и 

съответните указания на ВКП.  Следва да се отбележи, че на добро ниво е 

организирана и дейността във връзка с надзора по отношение на 

съществуващия в гр.Хасково арест при ОС „ИН“-гр.Хасково. 

Както и досега, занапред ще следва административният ръководител да 

упражнява контрол на срочността за решаване на преписките и делата, 

изисквайки необходимите оперативни справки от УИС и съпоставяйки ги с 

въведените индивидуални тетрадки на всеки прокурор с посочване датата на 

разпределение и датата на решаване. В резултат на така създадената 

организация на работа, срочността по произнасянето на прокурорите е много 

добра. Няма просрочени прокурорски актове. 

Създадена е организация, която следва да се запази по изпълнението на 

Инструкцията за поддръжка и използване на електронния регистър на лица с 

неприключени наказателни производства и на Инструкцията за 

взаимодействие между ПРБ и МВР при разследване на три и повече досъдебни 

производства, вече две и повече, образувани и водени срещу едно и също 

лице. Следят се електронните регистри за лица с мярка за неотклонение 

„Задържане под стража“ и „Домашен арест“. Два пъти месечно се извършва 

проверка в електронния регистър за сроковете по преписките  и делата с оглед 

чл.368, ал.1 и по чл.234, ал.8 от НК и се предприемат необходимите 

организационни мерки. 



Разследващите органи от РУП Хасково и ОДМВР Хасково не са изцяло 

кадрово обезпечени и това пречи в известен смисъл на работата. Прокурорите 

от Районна прокуратура Хасково са участвали в редица работни съвещания 

най-вече с разследващите полицаи от РУ и ОД на МВР Хасково и значително 

по-малко със следователи от ОСл.О при ОП Хасково, във връзка с 

ограничаването на допуснатите, макар и незначителни слабости в работата на 

разследващите органи. Извършвани са множество проверки на разследващите 

органи, във връзка с организацията и ефективността на разследването по 

досъдебните производства. 

Периодично са извършвани проверки, както на разследващите полицаи от 

РУ и ОД на МВР Хасково, така и в ОСл.О при ОП Хасково, в хода на които са 

давани конкретни указания относно своевременното приключване в 

законоустановения срок на разследваните досъдебни производства. Под 

ръководството на наблюдаващите прокурори са предприемани конкретни 

мерки за недопускане просрочване на разследването по досъдебните 

производства, като извършваните проверки са били съобразени с указанията 

на по-висшестоящите прокуратури. 

Набелязвани са реални мерки за бързото приключване на досъдебните 

производства. Необходимо е да се отбележи, че през отчетната 2019г. е 

постигнато добро взаимодействие между РП Хасково и полицията относно 

начина на организация по повод воденето, наблюдаването и решаването на 

бързите производства. Приоритетно в РП Хасково ще се работи по този род 

дела. 

Приоритет за 2020г. ще бъде и превантивната дейност в борбата с 

престъпността като цяло, и в частност срещу икономическата престъпност, 

като следва да продължат проверките на териториите на Общините Хасково, 

Стамболово и Минерални бани относно превенцията и недопускане на 

нарушения по Закона за марките и географските означение във връзка с 

неправомерното използване на търговски марки, без съгласието на 

правопритежателите, по Закона за тютюна и тютюневите изделия и Закона за 

акцизите и данъчните складове, относно държането и продажбата на акцизни 

стоки без бандерол.  

През настоящата 2020г. цел е също така и активната професионална дейност 

от страна както на прокурорите, така и на районния прокурор, в качеството му 

на административен ръководител, за да се осигури високо качество, пълнота и 

срочност на водените разследвания по наказателни производства. 

 

АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ- 
                                     РАЙОНЕН ПРОКУРОР: 

           


